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SUMAR EXECUTIV  
 

Noua componență a Consiliului Audiovizualului (CA), care și-a început mandatul pe 16 decembrie 

2021, a moștenit un domeniu marcat de numeroase probleme: deficiențe majore în ceea ce privește 

informarea corectă a populației, disproporții pe piața serviciilor media, concurență neloială, condiții 

insuficiente pentru crearea și dezvoltarea conținuturilor locale, precum și lipsa transparenței 

proprietăților și a surselor de finanțare ale unor instituții media cu cote majore de audiență, și un cadru 

legal primar și conex ce necesita revizuiri și completări. În ceea ce ține de instituția CA, activitatea 

acesteia a fost marcată de capacități organizaționale, umane și tehnice limitate, raportat la misiunea 

sa de garant al interesului public în domeniul audiovizualului.  

 

Actuala componență a CA și-a formulat drept sarcină să facă ordine în audiovizualul din Republica 

Moldova și să dezvolte un pluralism mediatic autentic. În anul 2022, una dintre prioritățile membrilor 

CA a fost să pună în aplicare, corect și cu strictețe, prevederile Codului serviciilor media audiovizuale 

(CSMA) și să asigure o reglementare echitabilă a domeniului.  

 

O direcție importantă în activitatea CA a fost asigurarea controlului referitor la prevederile ce țin de 

informarea corectă a cetățenilor (art. 13) din CSMA. Astfel, pe parcursul anului 2022, membrii 

Consiliului Audiovizualului au examinat 262 de rapoarte de monitorizare a conținuturilor 

audiovizuale și doar pentru abaterile de la art. 13 a aplicat 95 de sancțiuni, dintre care 62 de avertizări 

și 33 de amenzi în sumă totală de 320 000 lei.  

 

Membrii Consiliului Audiovizualului au acordat atenție sporită modului în care, în programele 

informative și analitice, a fost reflectată agresiunea armată a Federației Ruse împotriva Ucrainei, 

precum și criza de securitate din regiune. Un grup de posturi de televiziune nu au asigurat informarea 

corectă, încălcând principiile bunei credințe, imparțialității, echilibrului de opinii, separării faptelor 

de opinii. În mod particular, acestea au prezentat într-o lumină extrem de negativă statul ucrainean, 

respectiv - în lumină pozitivă conducerea rusă, iar o parte din ele au omis din buletine știri despre 

mersul războiului. Drept urmare, în legătură cu reflectarea agresiunii militare din Ucraina, CA a 

aplicat 55 de sancțiuni, suma totală a amenzilor fiind de 213 000 de lei.  

 

Consiliul Audiovizualului a mai inițiat, din oficiu, controlul privind corectitudinea cu care au fost 

reflectate tema refugiaților, decizia de interzicere a simbolurilor ce ilustrează și justifică agresiunea 

militară, precum și o serie de alte evenimente de însemnătate social-politică. 

 

În vederea asigurării concurenței loiale, pentru prima dată de la intrarea în vigoare a Codului 

serviciilor media audiovizuale, toți furnizorii de televiziune și radio aflați în jurisdicția Republicii 

Moldova au fost monitorizați cu privire la respectarea prevederilor art. 4 - programele audiovizuale 

locale. În acest sens, numărul sancțiunilor aplicate a fost de 120, suma amenzilor ridicându-se la 971 

000 de lei. 

 

Nu în cele din urmă, inspirat de practicile europene, Consiliul Audiovizualului s-a preocupat de 

responsabilitățile culturale ale furnizorilor de servicii media. Astfel, a fost inițiată, din oficiu, o 

monitorizare referitoare la ținuta lingvistică în programele de știri și cele de dezbateri, efort pe care 

CA îl va continua pe durata întregului său mandat.  

 

Pe 31 decembrie 2022, în Republica Moldova activau 114 furnizori de servicii media în baza a 128 

de licențe de emisie, dintre care 70 au fost eliberate pentru serviciile de televiziune (licențele a șase 

servicii media au fost suspendate pe 16 decembrie, pe perioada stării de urgență, prin decizia Comisiei 

pentru situații excepționale) și 58 - pentru serviciile de radiodifuziune sonoră.  
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Pentru nerespectarea legislației ce reglementează activitatea în domeniul audiovizualului, CA a 

aplicat furnizorilor de servicii media și distribuitorilor 447 de sancțiuni. Este vorba de 235 de amenzi, 

în sumă totală de 2 340 000 de lei, și de 212 avertizări publice.  

 

Pentru a aduce corectitudine pe piața furnizorilor de servicii media de televiziune, a fost revizuit și 

completat cadrul normativ cu privire la lista furnizorilor naționali, regionali și locali, și cel cu privire 

la lista must-carry, a căror retransmisiune este obligatorie pentru distribuitorii de servicii media prin 

cablu. Modificările au urmărit introducerea unor criterii exacte și măsurabile, astfel încât noile liste 

să fie întocmite în mod obiectiv și transparent, și cu o argumentare judicioasă.  

 

Pentru lista must-carry prioritate s-a dat posturilor ce respectă prevederile legate de programele locale 

și au cea mai mare diversitate de programe în cadrul serviciului media. Iar în urma revizuirii listei 

furnizorilor, în prezent, drept naționale sunt clasificate 41 de posturi - față de 13, conform clasificării 

făcute în 2019. Acest lucru înseamnă că 41 de posturi sunt obligate să producă programe audiovizuale 

locale în mărime de opt ore pe zi, ci nu patru ore cât ar fi trebuit să producă ca posturi regionale, astfel 

fiind create condiții egale, echitabile și competitive în activitatea tuturor furnizorilor de servicii 

media. 

 

СА s-a preocupat și de aplicarea corectă și judicioasă a prevederilor CSMA referitoare la regimul 

juridic al proprietății media. A fost efectuată o analiză a rapoartelor anuale de activitate prezentate de 

furnizori, care a scos la iveală abordarea formală a serviciilor media în ceea ce privește raportarea și 

asigurarea transparenței. De exemplu, nouă furnizori au refuzat să prezinte date privind sursele de 

finanțare, pe motiv că acestea ar fi secret comercial sau că informația ar fi confidențială.  

 

Analiza a oferit membrilor CA mai multe argumente pentru a susține modificările la Codul serviciilor 

media audiovizuale, menite să ofere Consiliului un instrumentar pentru aplicarea prevederilor ce țin 

de sursele de finanțare și de transparența activității furnizorilor și distribuitorilor. La fel, autoritatea 

de reglementare a elaborat formulare noi ale rapoartelor anuale ale furnizorilor și distribuitorilor, 

menite să sporească gradul de transparență a proprietății și a surselor de finanțare.  

 

În contextul eforturilor de apropiere de standardele europene vizând transparența proprietății media, 

Republica Moldova, prin intermediul Consiliului Audiovizualului, a devenit parte a Mecanismului 

european de raportare a informațiilor privind acționarii și proprietarii beneficiari ai furnizorilor de 

servicii media de televiziune. Astfel lunar, CA oferă informații necesare pentru completarea și 

actualizarea bazei de date MAVISE, gestionată de Observatorul european al audiovizualului.  

 

În perioada de raportare, în temeiul autosesizării membrilor Consiliului sau al sesizărilor făcute de 

petiționari, au fost realizate 13 acțiuni de control privind respectarea condițiilor licenței de emisie. În 

context, spre sfârșitul lui 2022, o atenție sporită a fost acordată eludării cerințelor legale referitoare 

la modificarea structurii asociaților furnizorilor de servicii media audiovizuale. Sancțiunile aplicate 

în domeniul respectării regimului juridic al proprietății au avut ca efect responsabilizarea furnizorilor, 

în cel de-al treilea trimestru al anului trecut fiind înregistrate trei cereri de solicitare a acordului 

Consiliului de modificare a asociaților.  

 

La fel, CA a desfășurat mai multe acțiuni de control privind felul în care furnizorii își respectă propriul 

concept al serviciului de programe. Acestea au arătat că șapte furnizori ce dețin 11 servicii au făcut 

schimb de conținuturi audiovizuale, contrar concepțiilor aprobate de CA, perpetuând problema 

concentrării mediatice și a unor practici anti-concurențiale.  

 

Pentru a valorifica resursele statului în domeniul comunicațiilor electronice, în perioada de referință 

au fost organizate două concursuri de atribuire a sloturilor de multiplex și a frecvențelor radio către 

furnizorii de servicii media audiovizuale. Prin repartizarea a 14 frecvențe radio către șase furnizori 
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(dintre care unii au obținut o frecvență radio pentru prima dată), membrii CA au asigurat 

diversificarea surselor de informare în regiunile de nord și sud ale țării.  

 

În ceea ce privește activitatea distribuitorilor de servicii media, la solicitarea acestora, Consiliul 

Audiovizualului a eliberat 14 autorizații de retransmisiune, a retras și a declarat nevalabile trei 

autorizații și a re-perfectat alte 13. Din oficiu, CA a verificat felul în care sunt respectate autorizațiile 

de retransmisiune, drepturile de autor și conexe, deciziile Consiliului cu privire la lista serviciilor 

media audiovizuale „must carry” și Dispoziția CSE nr. 5 din 2 martie 2022. De asemenea, CA a 

desfășurat controale de identificare a activității de retransmisiune fără actul permisiv a posturilor de 

televiziune.  

 

Instituția și-a intensificat comunicarea și cooperarea atât cu partenerii naționali, cât și cu cei externi. 

Printre primele acțiuni ale noilor membri ai CA au fost consultările publice cu organizațiile de media 

ale societății civile și cu furnizorii și distribuitorii de servicii media, pentru a afla care sunt așteptările 

de la noua componență și cum vede industria audiovizuală problemele din domeniu.   

 

Accentul a fost pus pe cooperarea cu autoritățile publice, în special cu Comisia Electorală Centrală, 

Consiliul Concurenței, Consiliul pentru prevenirea și eliminarea discriminării și asigurarea egalității, 

Avocatul Poporului. Au fost animate relațiile în cadrul Platformei europene a autorităților de 

reglementare EPRA și în cadrul Rețelei francofone a autorităților de reglementare a mass-media 

REFRAM. De asemenea, membrii CA au avut o prezență activă la Consiliul Europei, vicepreședinta 

Consiliului, Aneta Gonța, fiind aleasă în luna decembrie în calitate de membră a Biroului Comitetului 

director pentru mass-media și societatea informațională al acestei organizații paneuropene.  

 

Consiliul Audiovizualului s-a bucurat și de încrederea misiunilor diplomatice și a organizațiilor 

internaționale, beneficiind de asistență tehnică din partea Ambasadei Statelor Unite ale Americii, 

Delegației Uniunii Europene, Oficiului Ambasadei Regatului Țărilor de Jos la Chișinău, Guvernului 

Danemarcei, Consiliului Europei și USAID. Suportul oferit a fost îndreptat spre modernizarea 

capacităților tehnice ale instituției și pentru profesionalizarea angajaților CA. Cu susținere externă, a 

fost lansată o nouă pagină web oficială ce permite sesizarea online a membrilor Consiliului, sporește 

transparența prin accesul facil al publicului la diferite categorii de informații. Acest lucru se datorează 

inclusiv meniului pentru slab văzători, care poate fi găsit pe pagina principală în colțul din dreapta. 

 

O direcție importantă, pe parcursul anului 2022, a fost actualizarea și elaborarea legislației conexe, 

cu scopul de a crea un cadru de reglementare a domeniului audiovizualului mult mai clar și mai ușor 

de înțeles. Au fost adoptate nouă decizii cu caracter normativ, printre care Regulamentul de 

organizare și de funcționare a Consiliului Audiovizualului; Regulamentul cu privire la procedura și 

condițiile de acordare a dreptului de utilizare a sloturilor din multiplex și/sau a frecvențelor radio prin 

concurs; Strategia de dezvoltare a domeniului audiovizual pentru anii 2023–2027; Regulamentul cu 

privire la autorizația de retransmisiune. Toate actele normative au fost supuse consultărilor publice. 

În total, au fost inițiate consultări publice pentru aprobarea a 16 proiecte de decizii.  

 

În luna iunie, Consiliul Audiovizualului a aprobat noua Structură funcțională (Organigrama) a 

instituției, în număr de 58 de unități, inclusiv șapte persoane care exercită funcții de demnitate 

publică. Ulterior a fost declanșată procedura de reorganizare, care s-a încheiat în tr. III al anului 2022. 

În urma acestui proces, nouă angajați au fost transferați, nouă au fost promovați și cinci - 

disponibilizați. La 31.12.2022, numărul angajaților a constituit 39 de persoane, ceea ce înseamnă că 

procentul de ocupare a funcțiilor publice este e 67,24%.  

 

Activitatea Consiliului Audiovizualului a avut un caracter planic și previzibil, fapt ce a fost posibil 

prin aprobarea planurilor anuale de acțiuni, dar și prin adoptarea, în premieră, a unei Strategii de 

dezvoltare a domeniului audiovizualului pentru anii 2023–2027, care a fost supusă dezbaterilor și 
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consultărilor publice. Astfel, a fost realizată o cerință prevăzută expres în Codul serviciilor media 

audiovizuale la art.75 (alin.2), dedicat atribuțiilor membrilor CA.  

 

Strategia conține o analiză a situației actuale în domeniul audiovizualului, identifică probleme și 

stabilește prioritățile în activitatea CA pentru următorii cinci ani. De asemenea, ea conține un plan de 

acțiuni pentru fiecare din cei cinci ani, pentru atingerea obiectivelor setate în document.  

 

Pentru anul 2023, autoritatea de reglementare își propune să susțină atât diversitatea de furnizori de 

servicii media, de servicii media audiovizuale și de programe audiovizuale în cadrul aceluiași serviciu 

media audiovizual, cât și prezența furnizorilor de servicii media liberi, autonomi, independenți 

economic și editorial. 

 

CA va continua să transforme domeniul audiovizualului, punând accent pe:  

 respectarea prevederilor ce țin de programele audiovizuale locale; 

 protejarea spațiului audiovizual național; 

 asigurarea informării corecte; 

 respectarea regimului juridic al proprietății; 

 respectarea concepțiilor serviciilor media aprobate de Consiliu; reflectarea alegerilor locale 

din 2023.  

  

Planul de acțiuni pentru anul 2023 mai prevede elaborarea și aprobarea de noi regulamente și 

metodologii: 

Regulamentul cu privire la licența de emisie; 

 Regulamentul privind conținuturile audiovizuale; 

 Regulamentul privind comunicările comerciale; 

 Metodologia de monitorizare a discursului care incită la ură. 

 

Un alt obiectiv pe care și l-au propus membrii Consiliului Audiovizualului pentru anul curent este 

asigurarea bunelor relații de cooperare cu autoritățile de reglementare europene, cu instituțiile 

internaționale și naționale, și cu societatea civilă. 
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I. CONȚINUTURI AUDIOVIZUALE 
 

În conformitate cu prevederile art. 83 alin. (3) 

din Codul serviciilor media audiovizuale 

(CSMA): 

„Consiliul Audiovizualului exercită 

controlul: 

a) din oficiu; 

b) la sesizarea unei autorități publice; 

c) ca urmare a petiției depuse de către 

o persoană fizică sau juridică.” 

 

În anul 2022, Consiliul Audiovizualului al 

Republicii Moldova (în continuare CA) a 

supus monitorizării conținutul serviciilor 

media audiovizuale a 51 de servicii media 

audiovizuale de televiziune și 44 de servicii 

media audiovizuale de radiodifuziune sonoră, 

în total fiind descifrate 23571 ore 44 min. 54 

sec. de emisie.  

 

Lista serviciilor monitorizate poate fi 

consultată în Anexa 1.   

 

a) Monitorizările din oficiu s-

au axat pe următoarele: 
 Respectarea prevederilor art. 4 din 

CSMA (Programe audiovizuale locale) – 51 

de servicii media audiovizuale de televiziune și 

44 de servicii media audiovizuale de 

radiodifuziune sonoră,   

 Respectarea prevederilor art. 13 

din CSMA (Asigurarea informării corecte) 
– 20 de servicii media de televiziune și 3 

furnizori de servicii media de radiodifuziune 

sonoră,  

 Respectarea prevederilor art. 15 

din CSMA (Protecția minorilor) – 13 servicii 

media audiovizuale de televiziune,  

 Respectarea prevederilor art. 19 

alin. (2) din CSMA (Responsabilități 

culturale/ținuta lingvistică) – 11 servicii 

media audiovizuale de televiziune,  

 Respectarea prevederilor art. 19 

alin. (4) din CSMA (Responsabilități 

culturale/subtitrare în limba română) – 15 

furnizori de servicii media de televiziune,  

 Respectarea prevederilor art. 25 

alin. (4) lit. e) din CSMA (Utilizarea unui alt 

element de identificare decât cel indicat în 

dosar): furnizorul de servicii media de 

televiziune „BRAVO TV”,  

 Respectarea prevederilor art. 63 

alin. (2) din CSMA (Comunicări comerciale 

audiovizuale) – 4 servicii media audiovizuale 

de televiziune,  

 Respectarea Structurii serviciilor 

de programe (Concepția generală de 

programe) – 15 servicii media audiovizuale 

de televiziune.  

 

Pentru detalii, vedeți Anexa 2.  

 

b) Monitorizări în baza 

sesizărilor/petițiilor: 

 
Pe parcursul anului, în cadrul ședințelor 

publice, au fost examinate 70 de sesizări/petiții 

și supuse monitorizării 20 de servicii media 

audiovizuale de televiziune: „Publika TV”, 

„Prime”, „Canal 3”, „NTV Moldova”, „Jurnal 

TV”, „Primul în Moldova”, „BTV”, „Orhei 

TV”, „TV6”, „ITV”, „RTR Moldova”, „TVR 

Moldova”, „Moldova-1”, „TV8”, „Exclusiv 

TV”, „Drochia TV”, „STV”, „PRO TV 

Chișinău”, „PEH TV” și „Bravo TV/„M-

мульт”, în total fiind descifrate 364 ore 24 

min. 36 sec. de emisie.  

                

Monitorizările au avut drept obiect:  

- Respectarea prevederilor art. 13 

din CSMA (Asigurarea informării corecte) 

– 12 servicii media audiovizuale de 

televiziune: „Primul în Moldova”, „BTV”, 

„Orhei TV”, „TV6”, „TV8”, „RTR Moldova”, 

„NTV Moldova”, „TVR Moldova”, „Jurnal 

TV”, „Drochia TV”, „PRO TV Chișinău” și 

„Moldova-1”,  

- Respectarea prevederilor art. 14 

din CSMA (Dreptul la replică sau la 

rectificare) – 2 servicii media audiovizuale de 

televiziune: „TV 8” și „Moldova-1”,  

- Respectarea prevederilor art. 17 

alin. (3) din CSMA (Protejarea spațiului 

audiovizual național) – serviciul media 

audiovizual de televiziune „TV 8”,  

- Respectarea prevederilor art. 19 

alin. (2) din CSMA (Responsabilități 

culturale) –serviciul media audiovizual de 

televiziune „TV 8”,  

- Respectarea prevederilor art. 25 

alin. (4) lit. e) din CSMA (utilizarea un alt 
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element de identificare decât cel indicat în 

dosarul funcțional al furnizorului și aprobat 

de Consiliul Audiovizualului) – serviciul 

media audiovizual de televiziune „ITV”,  

- Respectarea legislației privind 

protecția minorilor – 8 servicii media 

audiovizuale de televiziune: „Publika TV”, 

„Prime”, „Canal 3”, „NTV Moldova”, „Jurnal 

TV”, „TV8”, „PEH TV” și „Exclusiv TV”,  

- Respectarea prevederilor CSMA 

cu privire la mesajele de instigare la ură – 

serviciul media audiovizual de televiziune „TV 

8”,  

- Respectarea prevederilor Codului 

serviciilor media audiovizuale cu privire la 

difuzarea unor opere cinematografice fără a 

obține o licență valabilă prin care se acordă 

dreptul de a le difuza – serviciul media 

audiovizual de televiziune „STV”,  

- Comunicări comerciale 

audiovizuale (noile prevederi ale art. 55 

alin. (3) lit. c) din CSMA) – serviciul media 

audiovizual de televiziune: „Bravo TV”/„ M-

мульт”.  

 

Pentru detalii, vedeți Anexa 3.  

 

Control privind nivelului tăriei sonore  
 

Importanța nivelului constant al tăriei sonore 

pe parcursul fluxului unui serviciu media 

audiovizual este dictată de nevoia 

consumatorilor de a recepționa serviciile la un 

nivel confortabil auzului. Lipsa uniformității 

de tărie sonoră în interiorul programelor, între 

programe și resimțite, în special, la difuzarea 

comunicărilor comerciale creează un 

disconfort privitorilor.  

 

Recomandările Uniunii Europene de Radio și 

Televiziune „Normalizarea tăriei sonore şi 

nivelul maxim permis al semnalelor audio” au 

fost puse în aplicare de Consiliul 

Audiovizualului prin adoptarea unei decizii în 

2019 ce stabilește deviația permisă de la 

nivelul țintă care nu trebuie să depășească ±0.5 

LU (loudness unit), iar deviația permisă de la 

nivelul țintă în serviciile de programe difuzate 

în direct nu trebuie să depășească ±1 LU. 

   

Consiliul Audiovizualului stochează pe 

serverele sale fișierele video ale serviciilor 

media audiovizuale de televiziune aflate în 

jurisdicția Republicii Moldova, iar fluxul de 

date IPTV este preluat de la distribuitorul de 

servicii media „Moldtelecom” SA. Perioadele 

de monitorizare  constituie 3 ore de semnal a 3 

zile neconsecutive, una din aceste zile fiind de 

weekend. Înregistrările preluate se încarcă în 

programul „Adobe Premiere Pro”, unde toate 

programele audiovizuale și comunicările 

comerciale sunt segmentate. Fișierul deja 

segmentat se încarcă în programul „Pro 

Tools”, unde prin intermediul softului de 

măsurare a nivelului tăriei sonore de tip plugin 

„WLM Plus Loudness Meter”, se măsoară 

nivelul tăriei sonore al fiecărui program 

audiovizual, precum și a fiecărei comunicări 

comerciale în parte. Rezultatele obținute sunt 

înscrise în raportul de monitorizare a 

serviciilor media audiovizuale. 

 

În anul 2022, CA a monitorizat 15 servicii 

media audiovizuale de televiziune la capitolul 

respectării nivelului tăriei sonore între 

programe audiovizuale și comunicări 

comerciale audiovizuale.  

 

Servicii media audiovizuale 

sancționate pentru 

încălcarea prevederilor art. 

63 alin. (6) din CSMA 

Amendă, 

lei 

„Zona M” 9 000 
„PRO TV CHIȘINĂU” 7 000 
„ORIZONT TV” 6 000 
„Busuioc TV” 6 000 
„ATV” 6 000 
„Media TV” 6 000 
„LEGAL TV” 6 000 
„Accent TV” 5 000 
„TV-Găgăuzia” 5 000 
„Agro TV Moldova” 5 000 
„TV Elita” 5 000 
„Gurinel TV” 5 000 

 

Totodată, Consiliul Audiovizualului a făcut 

eforturi pentru a susține furnizorii de servicii 

media și a răspunde la solicitările acestora de a 

fi asistați pe partea tehnică. În aprilie 2022 a 

fost aprobat Ghidul explicativ privind 

uniformizarea tăriei sonore și nivelul maxim 

permis al semnalelor audio conform 

standardelor internaționale și a elaborat un 

tutorial video privind procesul de monitorizare 

a nivelului tăriei sonore ce poate fi consultat 

aici: https://youtu.be/yJgArTJLDz0.  

https://youtu.be/yJgArTJLDz0


  
 9 

 

 

Pe 20 mai, Consiliul Audiovizualului a 

organizat pentru regizori și tehnicieni în 

inginerie sonoră, reprezentanți ai posturilor de 

televiziune, seminarul „Tăria sonoră – nivelul 

maxim permis al semnalelor audio în 

programele audiovizuale”. 

 

Ca urmare a acestor acțiuni, în luna iunie a fost 

efectuată o monitorizare de generalizare și 

analiză privind uniformizarea nivelului tăriei 

sonore a 47 de furnizori de servicii media, o 

Notă pe marginea rapoartelor de monitorizare 

fiind prezentată în ședința publică din 29 iulie.  

 

Pentru detalii privind sancțiunile aplicate în 

2022, vedeți Anexa 4.  

 

      
 

 

 

II. LICENȚIERE FURNIZORI 
 

Eliberarea/extinderea/reperfectarea 

licențelor de emisie 

 

Pe parcursul anului 2022, Consiliul 

Audiovizualului a realizat activități ce rezultă 

din atribuțiile funcționale în domeniile de 

licențiere, control al respectării normelor 

legale în domeniul audiovizualului, 

organizarea concursurilor privind suplinirea 

capacității Multiplexului A și acordarea 

dreptului de utilizare a frecvențelor radio 

disponibile, alte activități complementare. 

 

Pe 31 decembrie 2022, activau 114 furnizori de 

servicii media, în baza a 128 de licențe de 

emisie eliberate, dintre care 70 pentru 

serviciile de televiziune și 58 pentru serviciile 

de radiodifuziune sonoră. 

 

În perioada de raportare, în temeiul 

autosesizării membrilor Consiliului sau 

sesizării petiționarilor, au fost realizate 13 

acțiuni de control privind respectarea 

condițiilor licenței de emisie, spre sfârșitul 

anului fiind acordată o atenție sporită eludării 

cerințelor legale referitoare la modificarea 
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structurii asociaților furnizorilor de servicii 

media audiovizuale. Sancțiunile aplicate în 

domeniul respectării regimului juridic al 

proprietății au avut ca efect responsabilizarea 

furnizorilor, în cel de-al treilea trimestru al 

anului fiind înregistrate trei cereri de solicitare 

a acordului Consiliului de modificare a 

asociaților, înaintate în conformitate și în 

vederea respectării prevederilor art. 25 alin. (5) 

al CSMA. 

 

                   
 

 

În contextul eforturilor de apropiere de 

standardele europene vizând transparența în 

materie de proprietate și de gestionare a mass-

media, în rezultatul discuțiilor realizate de 

Președinta Consiliului Audiovizualului cu 

reprezentanții Observatorului  European al 

Audiovizualului (OEA) la Reuniunea 

Platformei europene a autorităților de 

reglementare EPRA, care a avut loc la Anvers, 

Belgia, în luna mai 2022, Republica Moldova, 

prin intermediul Consiliului Audiovizualului, 

a devenit parte a mecanismului european de 

raportare a informațiilor privind furnizorii de 

servicii media de televiziune, furnizând lunar 

date în vederea completării și actualizării bazei 

de date MAVISE, gestionată de OEA 

(http://mavise.obs.coe.int/). 

 

În vederea valorificării resurselor statului în 

domeniul comunicațiilor electronice, în 

perioada de referință au fost organizate 2 

concursuri de atribuire a sloturilor de multiplex 

și frecvențelor radio furnizorilor de servicii 

media audiovizuale, fiind repartizate 

solicitanților 14 frecvențe radio și 3 sloturi în 

multiplexul național (A). Ulterior, în luna 

decembrie, au fost anunțate alte două 

concursuri pentru acordarea sloturilor din 

multiplexul național și cel regional, urmând ca 

acestea să fie desfășurate în primul trimestru al 

anului 2023. 

 

Licențe de emisie eliberate 
 

Consiliul Audiovizualului a eliberat 4 licențe 

de emisie, dintre care 3 pentru servicii media 

audiovizuale de televiziune (AO „Federația 

Moldovenească de Fotbal”, „Noroc Media” 

SRL, „Exclusiv Media” SRL) și 1 pentru 

servicii media audiovizuale de radiodifuziune 

sonoră (Instituția Publică Compania 

„Teleradio-Moldova”): 

 

1. Prin Decizia nr. 9 din 12 ianuarie 2022 a 

fost eliberată:  

Licența de emisie pentru postul de televiziune 

„WE SPORT TV”, format - Tematic, domeniul 

-Sport.  

 

http://mavise.obs.coe.int/
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2. Prin Decizia nr. 37 din 16 februarie 2022 

a fost eliberată:  

Licența de emisie pentru postul de televiziune 

„Noroc TV”, al cărui serviciu de programe 

urmează să fie difuzat prin rețelele 

distribuitorilor de servicii din țară și pe pagina 

web www.noroctv.md, format – Tematic, 

domeniul – Muzical.  

 

3. Prin Decizia nr. 184 din 03 iunie 2022 a fost 

eliberată:  

Licență de emisie pentru serviciul media 

audiovizual de radiodifuziune sonoră „Radio 

Moldova Muzical”, al cărui serviciu de 

programe urmează a fi difuzat pe pagina web 

www.trm.md, în format: Tematic – domeniul: 

Muzical. 

 

4. Prin Decizia nr. 373 din 16.12.2022 a fost 

eliberată: 

Licență de emisie pentru serviciul media 

audiovizual de televiziune „Exclusiv TV”, al 

cărui serviciu de programe urmează a fi difuzat 

la nivel național prin rețelele distribuitorilor de 

servicii din țară, în format generalist. 

 

Licențe de emisie reperfectate 
 

Consiliul Audiovizualului a reperfectat 28 de 

licențe de emisie pentru serviciile de 

televiziune „Agro TV Moldova”, „ITV”, 

„Cinema 1”, „Cotidianul TV-CTV”, „MEGA 

TV”, „Jurnal TV”, „Axial TV”, „PEH TV”, 

„Studio-L”, „TV6”, „Publika TV”, „Exclusiv 

TV”, „Moldova 1”, „Moldova 2”, „Nika TV” 

și serviciile de radiodifuziune sonoră „Bugeac 

FM”, „Radio Plai”, „Russkoe Liubimoe”, 

„HIT FM”, „MEGA HIT”, „Radio Moldova”, 

„Vocea Basarabiei”, „Radio Plai”, „Radio 

Alla”, „Radio Moldova Tineret”, „Radio 

Moldova Muzical”.  

 

Licențe de emisie prelungite 
 

Consiliul Audiovizualului a prelungit 10 

licențe de emisie pentru: Instituţia Publică 

Compania „Teleradio-Moldova”, AO „Media-

Grup MERIDIAN”, „Telestar Media” SRL, 

„Studio-L” SRL, „LV-Topal” SRL, „PRO 

MEDIA” SRL, PP „TIMPUL DE 

DIMINEAȚĂ”, „MAR-SOR TV” SRL, 

Compania Publică „Găgăuziya Radio 

Televizionu”.  

 

Pentru detalii privind licențele de emisie 

reperfectate și prelungite, vedeți Anexa 5.  

 

Licențe de emisie retrase 
 

Consiliul Audiovizualului, la solicitarea 

furnizorilor de servicii media audiovizuale, a 

retras 5 licențe de emisie pentru serviciile 

media audiovizuale „TV BIZIM 

DALGAMIZ”, „ENI AI”, „STV”, „Radio 

Orhei” și „Radio Sud”. 

  

1. Prin Decizia nr. 222 din 01.07.2022 au 

admise cererile:  

1.1. Cu privire la retragerea Licenței de emisie 

seria AC nr. 000725 din 13.10.16, eliberată 

„BIZIM DALGAMIZ” SRL pentru serviciul 

media audiovizual de televiziune „TV BIZIM 

DALGAMIZ”;  

1.2 Cu privire la retragerea Licenței de emisie 

seria AC nr. 000726 din 13.10.16, eliberată 

„ENI AI” SRL pentru serviciul media 

audiovizual de televiziune „ENI AI”. 

2. Prin Decizia nr. 266 din 12.08.2022 a fost 

admisă cererea: 

- Cu privire la retragerea Licenței de 

emisie seria A MMII nr. 002160 din 05.02.21, 

eliberată „IUSIVMEDIA” SRL pentru 

serviciul media audiovizual de radiodifuziune 

sonoră „Radio Sud”. 

3. Prin Decizia nr. 306 din 07.10.2022 a fost 

admisă cererea:  

- Cu privire la retragerea Licenței de 

emisie seria A MMI nr. 002150 din 

11.12.2020, eliberată „NOI MEDIA DE SUD” 

SRL pentru serviciul media audiovizual de 

televiziune „STV”. 

4. Prin Decizia nr. 386 din 23.12.2022 a fost 

admisă cererea:  

- Cu privire la retragerea licenței de 

emisie seria AA nr. 073675 din 13.10.2009 

(reperfectată la 13.10.2016), eliberată „Media 

Sfera” SRL pentru serviciul de radiodifuziune 

sonoră „Radio Orhei”. 

 

Licențe de emisie suspendate 
 

La cererea furnizorilor de servicii 

media audiovizuale, Consiliul Audiovizualului 
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a suspendat 4 licențe de emisie: „Bravo TV” 

SRL, „Noi Media de Sud” SRL, „SG MEDIA 

M1” SRL și „Nika TV Media” SRL.  

 

1. Prin Decizia nr. 109 din 08 aprilie 

2022 a fost suspendată, din 08 aprilie 2022, 

pentru o perioadă de 2 luni, Licența de emisie 

seria A MMI nr. 002143 din 15.08.2018, 

eliberată „Bravo TV” SRL pentru serviciul 

media audiovizual de televiziune „Bravo TV”. 

 

2. Prin Decizia nr. 219 din 01.07.2022 

a fost suspendată, pentru perioada: 01 iulie – 

31 august 2022, Licența de emisie seria A 

MMI nr. 002150 din 11.12.2020, eliberată 

„Noi Media de Sud” SRL pentru serviciul 

media audiovizual de televiziune „STV”. 

3. Prin Decizia nr. 226 din 08.07.2022 

a fost suspendată, pentru perioada: 08 iulie – 

08 septembrie 2022, Licența de emisie seria 

AC nr. 000794 din 21.12.2019, eliberată „SG 

MEDIA M1” SRL pentru serviciul media 

audiovizual de televiziune „MBC”. 

 

4. Prin Decizia nr. 334 din 04.11.2022 

a fost suspendată, pentru perioada 04 

noiembrie–04 februarie 2023, Licența de 

emisie seria A MMI nr. 002112 din 

13.03.2020, eliberată „Nika TV Media” SRL 

pentru serviciul media audiovizual de 

televiziune „Nika TV”. 

 

                    
 

Acțiuni de control din oficiu: 
 

Pe parcursul anului au fost realizate 16 acțiuni 

de control, fiind sancționați cu amenzi 8 

furnizori de servicii media audiovizuale pentru 

încălcarea normelor legale aferente 

domeniului audiovizualului, în această privință 

fiind adoptate următoarele decizii: 

 

1. Decizia nr. 145 din 06 mai 2022 Cu privire 

la rezultatele controlului referitor la 

activitatea serviciilor media audiovizuale de 

televiziune „BTV”, „Gold TV” și „MBC”, în 

contextul prevederilor Condițiilor licenței de 

emisie, ca urmare a autosesizării 

vicepreședintei Consiliului Audiovizualului, 

Aneta Gonța.  

 

2. Decizia nr. 249 din 29.07.2022 Cu privire 

la rezultatele controlului referitor la 

activitatea serviciului media audiovizual de 

televiziune „Bravo TV”, în contextul 

prevederilor Condițiilor licenței de emisie, 

urmare a autosesizării membrului Consiliului 

Audiovizualului, Ruslan Mihalevschi.  

 

3. Decizia nr. 259 din 05.08.2022 Cu privire 

la examinarea rezultatelor monitorizării 
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serviciului media audiovizual de televiziune 

„M-Mульт”.  

 

4. Decizia nr. 301 din 23.09.2022 Cu privire 

la rezultatele controlului efectuat în baza 

Deciziei Consiliului Audiovizualului al 

Republicii Moldova nr. 278 din 26.08.2022.  

 

5. Decizia nr. 308 din 07.10.2022 Cu privire 

la rezultatele controlului referitor la 

activitatea serviciilor media audiovizuale de 

televiziune „Bravo TV”, „BTV” și „Gold TV”, 

în contextul respectării prevederilor licenței de 

emisie.  

 

6. Decizia nr. 315 din 21.10.2022 Cu privire 

la rezultatele controlului efectuat în baza 

Deciziei Consiliului Audiovizualului al 

Republicii Moldova nr. 312 din 07 octombrie 

2022.  

 

7. Decizia nr. 326 din 28.10.2022 Cu privire 

la rezultatele controlului efectuat în baza 

Deciziei Consiliului Audiovizualului al 

Republicii Moldova nr. 297 din 16 septembrie 

2022.  

 

8. Decizia nr. 346 din 18.11.2022 Cu privire 

la rezultatele controlului efectuat în temeiul 

Deciziei Consiliului Audiovizualului al 

Republicii Moldova nr. 319/21.10.2022.  

 

9. Decizia nr. 361 din 02 decembrie 2022 Cu 

privire la rezultatele controlului efectuat în 

baza Deciziei Consiliului Audiovizualului al 

Republicii Moldova nr. 337 din 04.11.2022.  

 

10. Decizia nr. 383 din 23 decembrie 2022 
Cu privire la rezultatele controlului efectuat în 

baza Deciziei Consiliului Audiovizualului al 

Republicii Moldova nr. 369 din 09.12.2022 

 

Controlul serviciului media audiovizual de 

televiziune „M-Mulit/ М-Мульт” 

 

Pe 13 aprilie 2022, Asociația Patronală a 

Radiodifuzorilor din Moldova (APRM) a 

petiționat CA cu privire la faptul că serviciul 

media audiovizual de televiziune „Bravo TV”, 

începând cu 01 aprilie 2022, a continuat să 

difuzeze programe cu semnul distinctiv/sigla 

„M-МУЛЬТ”, deși din data de 08 aprilie 2022 

licența de emisie a furnizorului de servicii 

media de televiziune „BRAVO TV” SRL a fost 

suspendată pe un termen de două luni. 

Suplimentar la petiția din 13 aprilie 2022, 

APRM a informat CA pe 29 iunie 2022 despre 

faptul că „М-Мульт” difuzează conținut 

comercial local.  

Controlul desfășurat de CA a atestat prezența 

conținutului comercial local și că 

retransmisiunea postului „M-Мульт” se 

efectuează în baza unui contract încheiat de 

„Premiera TV” SL cu „Radio Star” SRL, 

semnalul fiind oferit de compania „TV-

Comunicații Grup” SRL. 

„Radio Star” SRL a prezentat CA un act emis 

în limba spaniolă, prin care pretindea că acesta 

ar fi licența de emisie eliberată de autoritatea 

de reglementare a domeniul audiovizualului 

din Regatul Spaniei pentru serviciul media 

audiovizual de televiziune „М-Мульт”. 

Consiliul Audiovizualului a solicitat autorității 

spaniole să comunice dacă compania 

„Premiera TV” SL deține actul permisiv pentru 

serviciul media audiovizual de televiziune „М-

Мульт”. 

Drept răspuns, la data de 12 iulie 2022, 

Consiliul Audiovizualului a recepționat 

scrisoarea Comisiei Naționale a Pieței și 

Concurenței (CNMC) și urmare a verificării 

paginii oficiale a Ministerului Afacerilor 

Economice și Transformării Digitale din 

Spania, indicată în scrisoarea CNMC, a 

constatat că „Premiera TV” SL nu se regăsește 

printre furnizorii care dețin licență de emisie 

eliberată de autoritatea competentă din Spania. 

Astfel, Consiliul Audiovizualului a constatat 

că „M-Mульт” nu este un post de televiziune 

aflat în jurisdicția Regatului Spania, dat fiind 

faptul că nu deține licență de emisie eliberată 

pe teritoriul Spaniei de către instituția de 

reglementare în domeniul audiovizualului și 

nici nu este difuzat pe teritoriul acestei țări. 

Totodată, Consiliului Audiovizualului nu i-au 

fost prezentate informații privind deținerea 

unei licențe de emisie, eliberate de un alt stat.  

 

Prin Decizia nr. 240 din 22 iulie 2022, 

Consiliul Audiovizualului a decis că 

distribuitorii de servicii media vor exclude din 

oferta de servicii media retransmise, serviciul 

media audiovizual de televiziune „M-Mульт”, 

pentru lipsa licenței de emisie și pentru faptul 

că nu a fost probată difuzarea pe teritoriul unui 

alt stat. 
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CA a continuat controlul în partea ce ține de 

stabilirea persoanei juridice care difuzează pe 

teritoriul Republicii Moldova „M-Mульт”. 

În urma controlului s-a constatat că „TV-

Comunicații Grup” SRL este persoana juridică 

care a pus la dispoziția distribuitorilor de 

servicii media audiovizuale postul de 

televiziune „M-Mульт”, dat fiind faptul că atât 

„TV-Comunicații Grup” SRL, cât și compania 

„Premiera TV” SL au comunicat Consiliului 

Audiovizualului că între ele au existat relații 

contractuale, conform cărora primul a prestat 

servicii tehnice de recepție a semnalului 

postului TV „M-Мульт” și transmiterea 

ulterioară a semnalului tehnic până la 

studiourile de emisie ale distribuitorilor de 

servicii din Republica Moldova. 

Consiliul Audiovizualului a stabilit că postul 

„M-Мульт” este transmis pe teritoriul 

Republicii Moldova și nu retransmis, dat fiind 

faptul că autoritatea competentă din Regatul 

Spaniei nu a eliberat licență de emisie pentru 

„Premiera TV” SL și a faptului că părțile 

implicate nu au probat difuzarea postului pe 

teritoriul statului respectiv. Prin urmare, 

transmiterea postului „M-Мульт” pe teritoriul 

Republicii Moldova a fost efectuată de „TV-

Comunicații Grup” SRL, fără a deține licență 

de emisie. 

 

Prin Decizia nr. 259 din 05 august 2022, 

Consiliul Audiovizualului a sancționat cu 

amendă în mărime de 19 000 de lei „TV-

Comunicații Grup” SRL pentru transmisiunea 

„M-Мульт” fără licență de emisie. 

 

Informații despre sancțiunile aplicate în urma 

controalelor desfășurate de Direcția 

licențiere furnizori găsiți în Anexa 4, pag 32-

33.  

 

Acțiuni de control în baza petițiilor:  

                      
1. În contextul acțiunilor de control în baza 

petițiilor a fost adoptată Decizia nr. 300 din 

23.09.2022 „Cu privire la examinarea petiției 

cetățeanului Bubnov Roman”, în temeiul 

căreia a fost sancționat cu amendă în valoare 

de 5000 de lei „Vocea Media” SRL, în baza 

prevederilor art. 84 alin. (5) lit. f) din Codul 

serviciilor media audiovizuale, pentru 

încălcarea prevederilor licenței de emisie prin 

nerespectarea prevederilor art. 25 alin. (5) al 

CSMA. 

 

Respectarea regimului juridic al proprietății 

 

În contextul prevederilor legale privind 

regimul juridic al proprietății, Consiliul 

Audiovizualului a examinat 3 cereri de 

solicitare a acordului de modificare a 

asociaților: 

1. Prin Decizia nr. 345 din 18 

noiembrie, CA a oferit acordul în vederea 

modificării asociatului SRL „NIKA TV 

MEDIA”, cu includerea în componența 

asociaților a companiei SRL „FOX PRESS”. 

 

2. Prin Decizia nr. 384 din 23 

decembrie 2022, CA a amânat examinarea 

cererii nr. 35/01-VM din 28.11.2022, 

referitoare la solicitarea acordului de 

modificare a asociatului furnizorului de 

servicii media „Vocea Media” SRL, până la 

finalizarea controlului în legătură cu posibilele 

modificări efectuate de „Vocea Media” SRL în 

structura asociaților. Procedura urmează a fi 

finalizată în anul 2023. 

 

3. Prin Decizia nr. 396 din 29 

decembrie 2022, CA a oferit acordul privind 

modificarea asociatului furnizorului de servicii 

media „NG Production” SRL, cu includerea în 

componența asociaților a cetățenei Pavelescu 

Livia. 

 

Concursuri desfășurate 
 

În anul 2022, Consiliul Audiovizualului a 

desfășurat două concursuri privind suplinirea 

capacității disponibile (8 sloturi) a 

Multiplexului A și pentru acordarea dreptului 

de utilizare a frecvențelor radio disponibile: 

 

1. Decizia nr. 351 din 25 noiembrie 

2022 Cu privire la bilanțul concursului pentru 

suplinirea capacității disponibile (8 sloturi) a 

Multiplexului A, anunțat prin Decizia 

Consiliului Audiovizualului al Republicii 

Moldova nr. 290 din 09 septembrie 2022, prin 

care furnizorilor de servicii media le-au fost 

acordate 3 sloturi multiplex; 
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2. Decizia nr. 351 din 28 noiembrie 

2022 Cu privire la bilanțul concursului pentru 

acordarea dreptului de utilizare a frecvențelor 

radio disponibile, anunțat prin Decizia 

Consiliului Audiovizualului al Republicii 

Moldova nr. 293 din 16.09.2022, prin care 

furnizorilor de servicii media le-au fost 

acordate 14 frecvențe radio. 

 

 

Concursuri anunțate, în desfășurare  
 

CA a anunțat două concursuri privind 

suplinirea capacitații disponibile a 

multiplexelor național și regional, al căror 

bilanț va avea loc în anul 2023, după cum 

urmează: 

1. Decizia nr. 364 din 09 decembrie 

2022 Cu privire la anunțarea concursului 

pentru acordarea dreptului de utilizare a 

sloturilor din multiplexele regionale; 

2. Decizia nr. 365 din 09 decembrie 

2022 Cu privire la anunțarea concursului 

pentru acordarea dreptului de utilizare a 

sloturilor din multiplexul A. 

 

Alegeri locale 
 

În contextul desfășurării alegerilor locale din 

16 octombrie 2022, a fost aprobat Formularul 

privind evidența timpilor de antenă acordați 

concurenților electorali și informația despre 

volumul de emisie electorală, s-a luat act de 96 

de declarați privind reflectarea/nereflectarea 

campaniei electorale la alegerile locale noi din 

16 octombrie 2022, respinse 17 declarații, fiind 

sancționați cu avertizare sau amendă 30 de 

furnizori de servicii media audiovizuale, 

conform Deciziei nr. 274 din 26.08.2022.  

 

Totodată, prin Decizia nr. 282 din 02.09.2022, 

au fost aprobate declarațiile privind reflectarea 

campaniei electorale la alegerile locale noi din 

16 octombrie 2022 a 3 servicii media 

audiovizuale de televiziune și 4 servicii media 

audiovizuale de radiodifuziune sonoră și s-a 

luat act de declarațiile privind nereflectarea 

campaniei electorale la alegerile locale noi din 

16 octombrie 2022 a 4 servicii media 

audiovizuale de televiziune și 6 servicii media 

audiovizuale de radiodifuziune sonoră. Iar prin 

Decizia nr. 289 din 09.09.2022: 

- A fost aprobat formularul privind 

evidența timpilor de antenă acordați 

concurenților electorali și informația despre 

volumul de emisie electorală (spoturi, 

dezbateri și materiale electorale difuzate în 

cadrul rubricilor special create pentru 

reflectarea campaniei electorale, emisiuni 

informative), la alegerile locale noi din 16 

octombrie 2022 în mijloacele de informare în 

masă din Republica Moldova. 

 

Astfel, în contextul reflectării alegerilor locale 

noi, CA a aplicat furnizorilor de servicii media 

de televiziune și radiodifuziune sonoră 48 de 

sancțiuni, dintre care: 18 avertizări publice și 

30 de amenzi.  

 

 

III. AUTORIZARE ȘI CONTROL DISTRIBUITORI 
 

Eliberarea/reperfectarea autorizațiilor 

de retransmisiune 
 

În anul 2022, Consiliul Audiovizualului, ca 

urmare a adresărilor solicitanților, a eliberat 14 

autorizații de retransmisiune, a retras și 

declarat nevalabile 3 autorizații de 

retransmisiune și a reperfectat 13 autorizații de 

retransmisiune, conform Anexei 6.  

 

Controlul distribuitorilor de servicii 

media audiovizuale 
 

Control din oficiu 
 

Consiliul Audiovizualului a verificat 

respectarea condițiilor la autorizațiile de 

retransmisiune, a drepturilor de autor și 

conexe, și a deciziilor Consiliului 

Audiovizualului cu privire la lista serviciilor 

media audiovizuale „must carry”, în 

conformitate cu prevederile art. 75 alin. (4) lit. 

a) și art. 83 alin. (3) lit. a) din CSMA.  

 

Prin Decizia nr. 93 din 23 martie 2022, 

Consiliul Audiovizualului a sancționat: 
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- „INTERKIWINET” SRL cu avertizare 

publică, 

- „SV STANDART” SRL cu amendă de 5000 

lei și avertizare publică, 

- „TELE-LUCI” SRL cu avertizare publică,   

- „CosComSat” cu avertizare publică. 

 

Prin Decizia nr. 340 din 11 noiembrie 2022, 

Consiliul Audiovizualului a sancționat: 

 

- „TV SAT” SRL cu două avertizări publice și 

două amenzi a câte 5000 lei, 

- „STV IT Company” SRL cu avertizare 

publică, 

- „BRAVOS-CONECT” SRL cu avertizare 

publică și două amenzi a câte 5000 lei,  

- „CAZMAREX TV” SRL cu avertizare 

publică și amendă de 5000 lei. 

  

Control privind asigurarea respectării 

prevederilor Dispoziției Comisiei pentru 

Situații Excepționale a Republicii Moldova 

nr. 5 din 02 martie 2022 

 

Comisia pentru Situații Excepționale a 

Republicii Moldova, prin Dispoziția nr. 5 din 

02.03.2022 de distribuitorii de servicii media, 

la pct. 6 și 7, a stabilit: „6. În vederea protejării 

spațiului audiovizual național și asigurării 

securității informaționale, furnizorii de servicii 

media audiovizuale de televiziune și radio vor 

suspenda difuzarea, iar distribuitorii de servicii 

media audiovizuale de televiziune și radio vor 

suspenda retransmiterea pe teritoriul Republicii 

Moldova a tuturor programelor care au fost inițial 

produse în state care nu au ratificat Convenția 

Europeană privind televiziunea transfrontalieră, 

cu excepția filmelor artistice și de scurt metraj și a 

emisiunilor de divertisment care nu au conținut 

militar și a programelor audiovizuale și sonore 

care sunt produse în statele membre ale Uniunii 

Europene, în Statele Unite ale Americii și Canada, 

precum și în statele care au ratificat Convenția 

europeană cu privire la televiziunea 

transfrontalieră. 

7. Prin derogare de la prevederile articolului 84 al 

Codului serviciilor media audiovizuale, Consiliul 

Audiovizualului poate aplica următoarele 

sancțiuni: 

a) se sancționează cu amendă de la 40000 de lei la 

70000 de lei distribuitorii de servicii media care 

încalcă prevederile pct.6. Pentru încălcarea 

repetată a prevederilor respective de către 

distribuitorii de servicii media, se sancționează cu 

suspendarea autorizației de retransmisiune pe 

perioada stării de urgență. 

b) se sancționează cu suspendarea licenței de 

emisie pe perioada stării de urgență furnizorii de 

servicii media care încalcă pct.6”. 

 

În perioada 31 martie-13 mai 2022, Consiliul 

Audiovizualului a efectuat controlul privind 

respectarea prevederilor Dispoziției CSE nr. 5 

din 02 martie 2022. În ședința publică a 

Consiliului Audiovizualului din 08 iulie 2022 

a fost prezentată Nota de serviciu privind 

implementarea Dispoziției CSE nr. 5 din 

02.03.2022 de către distribuitorii de servicii 

media. Ca urmare a deplasărilor în teritoriu și 

a consultărilor avute cu distribuitorii de 

servicii media, în special cu cei care au în 

ofertă un număr mare de posturi TV, s-a 

constatat că aceștia au întâmpinat dificultăți în 

identificarea programelor interzise spre 

retransmisiune, dat fiind faptul că distribuitorii 

nu cunosc în detaliu grilele de emisie și 

conținuturile difuzate de posturile retransmise. 

 

Control privind activitatea fără autorizație 

de retransmisiune  

 

În urma controalelor de identificare a activității 

de retransmisiune a posturilor de televiziune 

fără actul permisiv (autorizația de 

retransmisiune) emis de Consiliul 

Audiovizualului, au fost sancționați:  

 JELANSTE” SRL, Decizia nr. 38 din 

16 februarie 2022, cu amendă de 

15000 lei,  

 „Steel Trading Group” SRL, Decizia 

nr. 250 din 29 iulie 2022, cu amendă 

de 19000 lei.
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IV. COMUNICARE ȘI COOPERARE 
 

Consiliului Audiovizualului și-a 

structurat activitatea de comunicare pe trei 

direcții principale: 

 Informarea publică 

 Comunicarea interinstituțională  

 Transparența decizională  

 

Pentru o comunicare eficientă cu 

furnizorii și distribuitorii de servicii media 

audiovizuale, cu reprezentanții societății civile 

și cu mijloacele de informare în masă, și în 

vederea asigurării transparenței în procesul 

decizional, pe 10 octombrie 2022, Consiliul 

Audiovizualului a lansat o nouă pagină web 

oficială: consiliuaudiovizual.md, cu susținerea 

financiară a Oficiului Consiliului Europei la 

Chișinău.  

Inovația de pe noua pagină este meniul 

de accesibilitate pentru slab văzători, ce poate 

fi găsit pe pagina principală în colțul din 

dreapta, instrument ce sporește accesul 

publicului la informațiile despre media 

audiovizuală. 

La secțiunea Consiliu, este plasată 

informația despre instituție, cu ce se ocupă, 

cine sunt membrii, cum este organizată, pe ce 

se bazează activitatea CA, cine sunt partenerii, 

telefoanele de contact și informații despre 

funcțiile vacante.  

În secțiunea Ședințe CA este plasată 

informația despre întrunirile săptămânale ale 

membrilor Consiliului ce pot fi urmărite live 

atât pe pagina web oficială, cât și pe pagina de 

Facebook a instituției. Ședințele publice CA 

sunt arhivate pe ambele platforme.  

Secțiunea Consumatori media oferă 

răspunsuri la întrebările despre domeniul 

audiovizual și, în premieră, oferă posibilitatea 

oricui să sesizeze CA prin intermediul unei 

petiții online.  

https://consiliuaudiovizual.md/
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Furnizorii și distribuitorii de servicii 

media pot găsi documente relevante pentru 

activitatea lor în secțiunea Domeniul 

audiovizualului, iar pentru mass-media și 

public sunt plasate comunicate și o galerie 

foto.  

Pe pagina web oficială, în anul 2022, au 

fost publicate toate cele 403 decizii adoptate de 

Consiliul Audiovizualului în cadrul a 53 de 

ședințe publice, ordinea de zi și procesele-

verbale ale tuturor ședințelor. Au fost publicate 

186 de comunicate de presă dintre care 133 de 

comunicate privind activitatea CA în cadrul 

ședințelor publice și 53 de comunicate cu 

caracter informativ.  

    
 

Informarea publică  
 

Informarea publică se realizează prin 

intermediul paginii web oficiale, a paginii CA 

de Facebook și LinkedIn, care sunt constant 

actualizate în baza datelor și materialelor 

furnizate de direcțiile și serviciile instituției. 

 

De asemenea, pe pagina web oficială sunt 

publicate rapoartele de monitorizare (tematice, 

protecția minorilor, comunicările comerciale 

audiovizuale, reflectarea campaniilor 

electorale, corectitudinea limbii vorbite în 

serviciile media) și rapoartele de activitate 

trimestriale și anual ale Consiliului 

Audiovizualului.  

 

Relații cu mass-media  
 

La finalul fiecărei ședințe publice a 

Consiliului, sunt publicate comunicate de 

presă. Informația ce se referă la activitatea 

propriu-zisă a Consiliului Audiovizualului 

poate fi accesată atât pe pagina web a 

autorității, cât și solicitată telefonic sau în 

format electronic. Totodată, este asigurat 

accesul jurnaliștilor la ședințele publice și la 

activitățile și acțiunile de interes public ce sunt 

organizate de instituție.  

 

Pe parcursul anului, fost posibilă urmărirea în 

direct (în regim LIVE) a ședințelor CA pe 

pagina din Facebook și în format arhivă video 

pe site-ul Consiliului.  

 

Relațiile cu mass-media a inclus formularea 

răspunsurilor la solicitările de furnizare a 

informațiilor de interes public, precum și 

oferirea de interviuri. 
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Comunicarea interinstituțională  
 

Comunicarea interinstituțională are loc în 

special cu instituții și autorități publice, cu 

furnizorii și distribuitorii de servicii media 

audiovizuale, societatea civilă etc.  

 

Transparența decizională  
 

Prin intermediul site-ului, actualizat în 

permanență, se asigură transparența în ceea ce 

privește activitatea Consiliului 

Audiovizualului. Astfel, în conformitate cu 

dispozițiile art. 80 alin. (8) din Codul 

serviciilor media audiovizuale, toate deciziile 

CA din anul 2022 au fost publicate la rubrica 

Decizii pe pagina web oficială a instituției și în 

Monitorul Oficial al Republicii Moldova.  

 

Dezbaterile din cadrul ședințelor Consiliului 

Audiovizualului și rezultatele votării se 

consemnează în procese-verbale, care, la fel, 

sunt publicate pe pagina web oficială a 

autorității, la rubrica Procese Verbale. 

Proiectele și actele care sunt supuse 

consultărilor publice sunt publicate în rubrica 

Transparența Decizională. Este de menționat 

că cele mai accesate rubrici sunt și cele cu 

ședințele Consiliului, în special cele care țin de 

deciziile luate în ședințe publice, procesele-

verbale ale ședințelor, precum și comunicatele 

de presă.  

 

Pe site sunt disponibile și alte informații 

importante, precum: Declarațiile cu privire la 

asigurarea transparenței proprietății 

furnizorilor de televiziune și radiodifuziune 

sonoră aflați sub jurisdicția Republicii 

Moldova; Registrul furnizorilor de servicii 

media de televiziune; Registrul distribuitorilor 

de servicii media și Registrul furnizorilor de 

servicii media de radiodifuziune sonoră, cât și 

alte informații de interes public. 

 

În 2022, Consiliul Audiovizualului a inițiat consultări publice pentru aprobarea a 16 proiecte de 

decizii: 

1. Lista evenimentelor de importanță majoră; 

2. Lista serviciilor media audiovizuale libere la retransmisiune și a celor „must carry”; 

3. Regulile de conduită profesională pentru asigurarea informării corecte; 

4. Clasificarea furnizorilor de servicii media audiovizuale; 

5. Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului Audiovizualului; 

6. Regulamentul cu privire la procedura și condițiile de acordare a dreptului de utilizare a 

sloturilor din multiplex și/sau a frecvențelor radio prin concurs; 

7. Regulamentul privind conținuturile audiovizuale; 

8. Strategia de dezvoltare a domeniului audiovizual pentru anii 2023-2027; 

9. Regulamentul cu privire la autorizația de retransmisiune; 

10. Regulamentul cu privire la licența de emisie; 

11. Regulamentul privind conținuturile audiovizuale; 

12. Metodologia de monitorizare a discursului care incită la ură în conținuturile media 

audiovizuale; 

13. Modelul Raportului anual al furnizorilor privați de servicii media; 

14. Modificarea Deciziei nr. 110 din 08.04.2022 cu privire la aprobarea criteriilor privind 

stabilirea Listei serviciilor media audiovizuale „must carry”; 

15. Modelul Raportului anual al distribuitorilor de servicii media; 

16. Regulamentul privind comunicările comerciale audiovizuale. 

 

În acest sens, este de menționat că toate proiectele de acte normative supuse consultărilor publice 

însoțite de note informative au fost publicate pe pagina web a Consiliului Audiovizualului. 

 

 

Cooperarea cu societatea civilă și 

autoritățile publice  
 

Consiliul Audiovizualului cooperează cu 

societatea civilă și cu autoritățile publice, în 

vederea îmbunătățirii schimbului de informații 

și asigurării transparenței procesului 

decizional. CA a organizat o serie de dezbateri 
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publice pentru punerea în discuție a situației 

din domeniul audiovizualului.  

 
 

Pe 18 ianuarie membrii CA au avut o ședință 

de lucru cu furnizorii TV și distribuitorii de 

servicii media audiovizuale, privind 

următoarele subiecte: modul de aplicare a 

sancțiunilor; felul în care sunt clasificați de CA 

furnizorii în locali, regionali sau naționali; 

respectarea în serviciile media audiovizuale a 

ponderii programelor locale; dificultăți în 

îndeplinirea cerințelor privind nivelul tăriei 

sonore și alte probleme de ordin tehnic pe care 

le au furnizorii și distribuitorii de servicii 

media; încurajarea concurenței loiale pe piața 

audiovizuală etc. 

 

Pe 10 februarie membrii CA au avut o ședință 

de lucru cu furnizorii de servicii media de 

radiodifuziune sonoră, unde au pus în discuție 

principalele obstacole ce stau în calea 

dezvoltării industriei radio locale, tendințele 

globale în folosirea streaming-ului pe Internet 

și efectele pe care le au acestea asupra 

consumului de producții radio. La fel, 

participanții s-au referit la condițiile de pe piața 

de publicitate, capacitățile reduse ale posturilor 

locale în producerea conținutului autohton, 

precum și problemele legate de drepturile de 

autor. 

 

Președinta și membrii CA și ai Comisiei 

Electorale Centrale (CEC) au avut două 

întrevederi: la nivelul conducerii celor două 

instituții (11 februarie), și a doua la nivelul 

membrilor (23 martie), în cadrul cărora și-au 

manifestat deschiderea pentru a dezvolta 

colaborarea în vederea asigurării unui cadru 

corect și echitabil de reflectare a campaniilor 

electorale de către furnizorii de servicii media 

audiovizuale. Discuțiile au vizat și provocările 

curente în procesul de reflectare a campaniilor 

electorale, atât din punct de vedere legal, cât și 

procedural, cum ar fi publicitatea mascată, 

utilizarea discursului discriminator și 

instigator la ură, știrile false și dezinformarea, 

asigurarea egalității de gen, precum și 

examinarea contestațiilor.  

 

Pe 23 martie președinta CA, Liliana Vițu, a 

participat la Atelierul de discuții privind 

modificarea legislației electorale și conexe, 

organizat de CEC, în parteneriat cu Asociația 

Promo-LEX și Coaliția pentru Alegeri Libere 

și Corecte, unde a înaintat propuneri ce țin de 

perfecționarea legislației pe partea de 

monitorizare și reflectare în mass-media a 

campaniei electorale – art. 69 și 70 din Codul 

electoral al Republicii Moldova.  

 

Pe 24 martie membrii CA au participat la 

atelierul de lucru cu privire la aplicarea 

abordărilor europene în domeniul combaterii 

dezinformării, desfășurat în cadrul proiectului 

Consiliului Europei „Susținerea pluralismului 

media și a libertății de exprimare în Republica 

Moldova”. Atelierul a reunit membrii și 

angajații direcțiilor monitorizare TV/Radio ale 

CA, care au informat despre provocările cheie 

în monitorizarea și reglementarea 30 din 44 

dezinformării identificate la nivel național în 

rândul furnizorilor de servicii media, în special 

în contextul stării de urgență instituit în 

Republica Moldova.  

 

Pe 08 aprilie, membrul CA, Ruslan 

Mihalevschi, a participat la evenimentele 

consacrate Zilei internaționale a romilor.  

 

Pe 10 mai, membrii CA au avut o întrevedere 

cu Victor Koroli, directorul executiv al 

Alianței INFONET; Ruslan Lopatiuc, 

președintele Asociației Obștești Asociația 

Surzilor; Natalia Babici, prim-vicepreședintă 

AO Asociația Surzilor; Alla Bargan, manager 

AO Asociația Surzilor; Ștefan Oprea, 

vicepreședintele Asociației Nevăzătorilor; și 

Viorel Zaporojan, Administratorul Asociației 

Obștești Radiovision, în cadrul căreia au fost 

puse în discuție o serie de probleme cu care se 

confruntă persoanele cu deficiențe de auz și 

văz în ce privește asigurarea accesului la 

informații și servicii media audiovizuale.  
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Pe 20 mai CA a organizat seminarul cu 

genericul „Tăria sonoră – nivelul maxim 

permis al semnalelor audio în programele 

audiovizuale”, la care au participat 39 de 

regizori și tehnicieni în inginerie sonoră, 

reprezentanți ai posturilor de televiziune aflate 

sub jurisdicția Republicii Moldova.  

 

Pe 25 mai, președinta CA, Liliana Vițu, a 

participat la evenimentul de prezentare a 

proiectului unui nou Cod electoral și a 

propunerilor de modificare a legislației 

conexe, organizat de Comisia Electorală 

Centrală, în parteneriat cu Asociația Promo-

LEX.  

 

Pe 30 mai, membrii CA, Liliana Vițu, Aneta 

Gonța, Orest Dabija, Ruslan Mihalevschi și 

Tatiana Crestenco, precum și Lilia Guțu, șefa 

Direcției generale licențiere, autorizare și 

monitorizare, Grigore Chițanu, șef adjunct 

Direcția juridică și reglementări, Vitalie 

Bujnița, șef Direcţia control și digitalizare, 

Viorel Molea, specialist principal, Direcția 

licențiere și autorizare, și Artur Corcodel, 

consultant tehnic, au participat la Comrat la 

masa rotundă „Trecerea la televiziunea 

digitală, Codul serviciilor media audiovizuale 

și problemele cu care se confruntă Gagauziya 

Radio Televizionu”, organizată de 

reprezentanții furnizorul public regional.  

 

Pe 02 iunie, membrii CA au participat la 

Atelierul de lucru: „Reglementarea 

transparenței proprietății mass-media în 

Republica Moldova”, organizat de Oficiul 

Consiliului Europei la Chișinău.  

 

Pe 02 iunie, membrii și reprezentanții 

aparatului CA au participat la ședința Adunării 

Generale a membrilor Asociației Naționale 

Patronale a Radiodifuzorilor din Republica 

Moldova din data de 02 iunie 2022. În discuție 

au fost puse chestiuni legate de clasificarea 

furnizorilor de servicii media audiovizuale în 

naționali, regionali și locali; monitorizarea 

furnizorilor de servicii media la capitolul 

produs local și 25 din 42 metodologia de 

monitorizare aplicată, dar și interacțiunea 

furnizorilor de servicii media cu CA.  

 

Pe 09 iunie, membra CA, Larisa Turea, a 

participat la Conferința „Legea cu privire la 

asigurarea egalității – 10 ani de la adoptare”, 

organizată de Consiliul pentru prevenirea și 

eliminarea discriminării și asigurare egalității.  

 

Pe 09-10 iunie, președinta CA, Liliana Vițu, a 

participat la conferința internațională cu 

genericul „Punerea în aplicare efectivă a 

dreptului la informație: de la o nouă lege 

privind accesul la informație la schimbări 

instituționale în Republica Moldova”, 

organizată de Oficiul Consiliului Europei la 

Chișinău și Proiectul Uniunii Europene 

„Sprijin pentru dialogul politic structurat, 

coordonarea implementării Acordului de 

asociere și îmbunătățirea procesului de 

aproximare legală în Republica Moldova”, în 

colaborare cu Ministerul Justiției.  

 

Pe 15 iunie, membrul CA, Ruslan Mihalevschi, 

a participat la una din sesiunile evenimentului 

de prezentare a raportului de monitorizare 

„Discursului de ură și instigare la discriminare 

în spațiul public și în mass-media din 

Republica Moldova în contextul războiului 

Federației Ruse împotriva Ucrainei”, realizat 

de Asociația Promo-LEX. Raportul de 

monitorizare reflectă analiza și evaluarea 

gradului de utilizare a discursului de ură și 

instigare la discriminare în spațiul public și în 

mass-media din Republica Moldova, precum și 

în mediul online, în perioada stării de urgență 

instituită prin hotărârea Parlamentului, în 

contextul războiului Federației Ruse împotriva 

Ucrainei, precum și a modului de reacție și de 

sancționare de către autorități a acestui tip de 

discurs. 

 

Pe 04 iulie membrii CA au avut o întrevedere 

cu reprezentanții Asociației Presei Electronice 

pe marginea Regulamentului cu privire la 

autorizația de retransmisie.  

 

Pe 14 iulie, președinta CA, Liliana Vițu, 

membrii CA, Larisa Turea și Orest Dabija, au 

avut o întrevedere cu directoarea Centrului 

Național al Cinematografiei (CNC), Valentina 

Iusuphodjaev, care a abordat necesitatea unei 

arhive centralizate de filme și a unui Fond al 

cinematografiei.  

Pe 18 iulie membrii CA și reprezentanții 

Consiliului Concurenței au discutat despre 

colaborarea dintre cele două instituții, în baza 

prevederilor Codului serviciilor media 
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audiovizuale. S-a covenit realizarea unui 

studiu privind practicile anticoncurențiale în 

domeniul audiovizualului și măsurile ce pot fi 

luate pentru neadmiterea situațiilor dominante 

în formarea opiniei publice. Transparența 

proprietății mass-media, a concentrării și 

măsurarea audienței, la fel, au fost puse în 

discuție.  

 

Pe 22 iulie CA a organizat o masă rotundă unde 

a fost pus în discuție „Proiectul Strategiei de 

dezvoltare a domeniului audiovizual pentru 

anii 2023-2027”.  

 

Pe 22 iulie, președinta CA, Liliana Vițu, 

vicepreședinta Aneta Gonța și membrii Larisa 

Turea, Ruslan Mihalevschi și Orest Dabija, a 

avut o întrevedere, la sediul Consiliul pentru 

prevenirea și eliminarea discriminării și 

asigurarea egalității (CPEDAE), cu 

președintele instituției Ian Feldman și membrii 

CPEDAE. Discuțiile s-au axat pe felul în care 

cele două instituții pot colabora pentru a 

încuraja jurnaliștii să se abțină de la orice 

formă de intoleranță în materialele lor.  

 

Pe 08 septembrie CA a organizat o masă 

rotundă privind aplicarea articolului 4 – 

programele audiovizuale locale și a articolului 

6 – opere europene din Codul serviciilor media 

audiovizuale al Republicii Moldova.  

 

Pe 22 septembrie CA a organizat o masă 

rotundă privind aplicarea articolului 17 din 

Codul serviciilor media audiovizuale al 

Republicii Moldova – Protejarea spațiului 

audiovizual național.  

 

Pe 23 septembrie, președinta CA, Liliana Vițu, 

și președintele Consiliului Concurenței, Alexei 

Gherțescu, au semnat un Acord de colaborare, 

care urmărește îndeplinirea eficientă a 

atribuțiilor instituționale privind asigurarea și 

promovarea concurenței în domeniile de 

competență. 

 

Pe 24 octombrie membrii și reprezentanții 

aparatului CA au participat la Masa rotundă 

organizată de Asociația Presei Electronice 

APEL, dedicată prezentării 

proiectului Regulamentului privind 

conținuturile audiovizuale (redacție nouă). 

 

Pe 27 octombrie, vicepreședinta CA, Aneta 

Gonța a vorbit, într-un material realizat de 

Asociația Promo-Lex, despre importanța 

patrimoniului audovizual pentru societatea 

Republicii Moldova, despre pluralismul 

audiovizual adevărat și ce acțiuni întreprinde 

CA pentru a asigura informarea corectă a 

cetățenilor.  

 

Pe 08 noiembrie, președinta CA, Liliana Vițu, 

vicepreședinta Aneta Gonța și membrii CA 

Larisa Turea, Ruslan Mihalevschi și Tatiana 

Crestenco au avut o întrevedere cu Avocatului 

Poporului, Ceslav Panico, în cadrul căreia s-au 

convenit modalitățile de cooperare pentru 

asigurarea respectării drepturilor și libertăților 

fundamentale ale omului prin monitorizarea 

discursul de ură în media și reducerea 

discriminării în spațiul audiovizual.  

 

Pe 22 noiembrie, președinta CA, Liliana Vițu, 

a participat la reuniunea Comitetului director 

pentru monitorizarea implementării Planului 

de acțiuni al Consiliului Europei pentru 

Republica Moldova pentru anii 2021-2024. 

 

Pe 24 noiembrie, membrii CA au participat la 

Masa rotundă organizată de APEL dedicată 

prezentării proiectului „Regulamentului 

privind comunicările comerciale 

audiovizuale”. 

 

Pe 06 decembrie, CA a organizat consultări 

publice online pe marginea noului model al 

„Raportului anual al furnizorilor privați de 

servicii media”.  

 

Pe 06-07 decembrie, membra CA, Larisa 

Turea, a participat la Forumul Drepturilor 

omului 2022 – integrarea abordării bazate pe 

drepturile omului și egalității în Agenda de 

aderare a Republicii Moldova la Uniunea 

Europeană, organizat de Oficiul Avocatului 

Poporului. 

 

Pe 07 decembrie Oficiul Consiliului Europei la 

Chișinău în comun cu Consiliul 

Audiovizualului au organizat prezentarea 

publică a Ghidului „Combaterea discursului 

de ură în media audiovizuală din Republica 

Moldova”. 
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Cooperare internațională 

 
 

Consiliul Audiovizualului dezvoltă relații de 

colaborare cu instituțiile și autoritățile de 

reglementare din străinătate în vederea unui 

schimb permanent de experiență și informații 

privind noile reglementări și standarde 

europene în domeniul audiovizual și 

transpunerea acestora în cadrul legal național. 

 

Un factor major pentru dezvoltarea și 

promovarea pe plan internațional este 

participarea CA în calitate de membru la 

forumurile și rețelele internaționale în 

domeniul reglementării comunicării 

audiovizuale - Platforma Europeană a 

Autorităților de Reglementare (EPRA) și 

Rețeaua Autorităților Francofone de 

Reglementare Media (REFRAM).    

 

Pe parcursul anului au avut loc întrevederi cu 

reprezentanți ai misiunilor diplomatice și 

organizații internaționale.  

 

Pe 31 ianuarie, președinta CA, Liliana Vițu, a 

discutat cu Ambasadorul Regatului Unit al 

Marii Britanii la Chișinău, Steven Fisher, 

despre prioritățile Consiliului și posibile căi de 

cooperare cu instituția britanică de 

reglementare Ofcom. Liliana Vițu s-a referit la 

necesitățile instituționale, în special în ce 

privește monitorizarea respectării prevederilor 

Codului serviciilor media audiovizuale în 

programele TV, precum și la problemele de pe 

piața audiovizualului.  

 

Pe 01 februarie, președinta CA, Liliana Vițu, a 

avut o întrevedere cu șeful Oficiului 

Consiliului Europei la Chișinău, William 

Massolin. Principalele subiecte puse în 

discuție au ținut de dezvoltarea audiovizualului 

local, revizuirea legislației secundare din 

domeniu și încorporarea bunelor practici 

europene. William Massolin și Liliana Vițu s-

au mai referit la actualizarea metodologiei CA 

de monitorizare a reflectării campaniei 

electorale, elaborată cu susținerea Consiliului 

Europei, cooperarea privind combaterea 

discursului de ură, precum și asistența tehnică 

necesară pentru aplicarea unui sistem 

tehnologic integrat și modern la CA.  

 

Pe 11-13 mai, Președinta CA, Liliana Vițu, 

împreună cu membrul CA, Ruslan 

Mihalevschi au participat la cea de-a 55-a 

reuniune EPRA, care a avut loc la Anvers, în 

Belgia. Evenimentul a reunit aproximativ 160 

de delegați ai 52 de autorități membre, 

observatori permanenți și experți media. 

Discuțiile s-au axat pe problemele în 

reglementarea legată de minori și publicitate, 

mediul digital, libertatea presei și 

dezinformarea în timp de conflict, precum și 

modul în care autoritățile de reglementare 

media se pregătesc pentru schimbare, 

adaptându-și misiunile, structura, procesele de 

lucru și mentalitatea la mediul digital și 

reglementarea platformelor de partajare video. 

Cu acest prilej, s-a discutat despre includerea 

Moldovei în registrul MAVISE. Astfel, 

începând cu 18 iulie 2022, furnizorii de servicii 

media audiovizuale de televiziune, care dețin 

licență de emisie eliberată de CA, sunt parte a 

registrului. 

 

Pe 01-02 iunie, membra CA, Larisa Turea, a 

participat, la Strasbourg, la cea de-a 21-a 

Reuniune plenară a Comitetului Director 

pentru Mass-media și Societatea de Informare 

(CDMSI) a Consiliului Europei, la care au fost 

prezenți experți delegați din majoritatea 

absolută a celor 41 de state membre. Principala 

temă de discuție a fost Libertatea de expresie 

în situații de conflict și agresiune, subiect ce a 

generat un schimb viu de informații și idei. La 

reuniune s-a discutat și despre promovarea 

inteligenței artificiale în domeniul mass-

media, despre guvernarea digitală și cadrul 

juridic de aplicare, precum și despre 

necesitatea cooperării cu comunitățile digitale.  

 

Pe 10 iunie, președinta CA, Liliana Vițu, a avut 

o întrevedere la sediul CA cu Patrick 
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Penninckx, șeful Departamentului Consiliului 

Europei pe domeniul Societatea 

Informațională.  

 

Pe 14-15 iunie, Președinta CA, Liliana Vițu, 

vicepreședinta Aneta Gonța și membra Larisa 

Turea s-au aflat la București la invitația 

Consiliului Național al Audiovizualului din 

România. Scopul reuniunii a fost de a 

consolida dialogul și de a dezvolta relațiile de 

cooperare între cele două autorități de 

reglementare.  

 

Pe 14 septembrie, Președinta CA, Liliana Vițu, 

a avut la sediul Consiliului o întrevedere cu 

Misiunea ODIHR privind  noului Cod 

Electoral.  

 

Pe 26-30 septembrie, Președinta CA, Liliana 

Vițu, vicepreședinta, Aneta Gonța, membrii 

CA, Larisa Turea, Orest Dabija, Ruslan 

Mihalevschi și Tatiana Crestenco, precum și 

directoarea adjunctă a Direcției Control 

servicii media audiovizuale, Victoria Stețcaia, 

și șeful Serviciului juridic, Grigore Chițanu, s-

au aflat într-o vizită de lucru în țările baltice.  

 

Astfel:  

27 septembrie – La Comisia Agenția 

pentru Protecția Consumatorului și 

Supraveghere Tehnică din Tallinn, Estonia, s-

a discutat despre felul în care instituția își 

organizează procesul de monitorizare a 

conținuturilor audiovizuale, în strânsă 

cooperare cu alte instituții ale statului 

responsabile de contracararea dezinformării.  

28 septembrie – În Riga, discuțiile cu 

membrii și angajații Consiliului național al 

mass-mediei electronice s-au axat pe piața de 

publicitate, măsurarea audiențelor, 

transparența proprietății și a surselor de 

finanțare, precum și măsurile luate de stat 

pentru securizarea spațiului audiovizual 

național. Delegația moldovenească a fost 

invitată la Saeima, la invitația vicepreședintei 

Parlamentului leton, Inese Lībiņa-Egnere, și a 

vizitat postul TV24, care produce zilnic, în 

direct, peste 8 ore de conținut propriu.  

30 septembrie – La Comisia lituaniană 

de radio și televiziune din Vilnius, membrii 

CA au aflat despre proiectul Legii europene 

privind libertatea presei (European Media 

Freedom Act), publicat de Comisia Europeană 

pe 16 septembrie. La finalul vizitei, 

reprezentanții CA au vizitat postul public LTV 

din Vilnius, unde au aflat despre felul în care 

este asigurat accesul la informații pentru 

minoritățile naționale și persoanele cu 

deficiențe de văz și auz, felul în care este 

format bugetul instituției, dar și despre 

prevederile Strategiei de dezvoltare a postului 

public. 

 

Pe 06-07 octombrie, Președinta CA, Liliana 

Vițu, a participat la cea de-a 7-a conferință a 

președinților membrilor Rețelei francofone a 

autorităților de reglementare a mass-media 

(REFRAM), care s-a desfășurat la Casa 

UNESCO la Paris. În cadrul conferinței a fost 

adoptată Declarația privind adaptarea 

reglementărilor audiovizuale la problemele și 

provocările ridicate de platformele online. 

 

Pe 12-13 octombrie, vicepreședinta CA, Aneta 

Gonța a avut o prezentare la conferința 

regională a Consiliului Europei „Media în timp 

de război” în orașul Tbilisi din Georgia.  

 

Pe 12-14 octombrie, membrii CA, Orest 

Dabija și Tatiana Crestenco au participat la 

lucrările celei de-a 56-a reuniune a membrilor 

Platformei Europene a Autorităților de 

Reglementare, care s-a desfășurat în Turcia. În 

cadrul evenimentului au fost abordate două 

tematici: Dezinformare, pluralism și încredere 

în mass-media și Rolul autorităților de 

reglementare a audiovizualului în mediul 

digital: inteligența artificială, alfabetizarea 

media și reglementarea platformelor de 

partajare video. 

 

Pe 19 octombrie, președinta CA, Liliana Vițu 

a participat la  reuniunea ordinară a Dialogului 

în formatul RM – UE privind Drepturile 

Omului, desfășurată în capitala Belgiei, 

Bruxelles. Un capitol aparte a fost dedicat 

libertății și pluralismului media, care a pus în 

discuție evoluțiile din sectorul audiovizual și 

situația privind libertatea presei. 

 

Pe 20 octombrie, membra CA, Larisa Turea, a 

participat online la prima Conferință 

europeană în domeniul combaterii proceselor 

strategice împotriva participării 

publice/European Anti-SLAPP Conference. 
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Pe 24 octombrie, președinta CA, Liliana Vițu,  

a avut o întrevedere, la sediul CA, cu 

Ambasadorului Statelor Unite ale Americii, ES 

Kent Logsdon. 

 

Pe 21-22 noiembrie, vicepreședinta CA, Aneta 

Gonța,  a avut o întrevedere cu Președintele 

autorității de reglementare în domeniul 

comunicării audiovizuale și digitale din Franța 

(ARCOM), Roch-Olivier Maistre. Misiunea în 

cadrul ARCOM la Paris a urmărit un schimb 

de bune practici și experiență în mai multe 

domenii-cheie ale activității autorităților de 

reglementare, cât și stabilirea sectoarelor 

pentru o colaborare viitoare.  

 

Pe 23-24 noiembrie, membrul CA, Orest 

Dabija, a participat la lucrările Conferinței 

Internaționale a Regulatorilor Media din 

regiunea balcanică „Provocări cu privire la 

reglementarea dezinformării, competențele 

media și un mediu digital durabil”, care s-a 

desfășurat la Sofia, Bulgaria. Dl. Dabija a 

prezentat experiența instituției pe parcursul 

anului în contextul războiului din Ucraina și a 

provocărilor aduse de acesta pe piața mediatică 

autohtonă. 

 

Pe 07-09 decembrie, vicepreședinta CA, Aneta 

Gonța,  a participat la cea de-a 22 ședință 

plenară a Comitetului director pentru mass-

media și societatea informațională al 

Consiliului Europei (CDMSI) la Strasbourg, 

Republica Franceză. Participanții la reuniune 

au analizat concluziile preliminare ale 

rapoartelor privind două chestionare 

completate de statele-membre, unul vizând 

protecția jurnalismului și securitatea 

jurnaliștilor, iar altul – rolul și 

responsabilitatea intermediarilor de internet. 

Tot în cadrul reuniunii, vicepreședinta CA, 

Aneta Gonța a fost aleasă în calitate de 

membru a Biroului Comitetului.  

 

Participarea la evenimentele internaționale 

contribuie la dezvoltarea relațiilor de 

colaborare cu autoritățile din alte state și 

permite transpunerea celor mai eficiente 

practici europene din domeniul audiovizual în 

legislația Republicii Moldova.

 

                               

 
 



  
 26 

 

V. REGLEMENTARE 
 

În 2022, Consiliul Audiovizualului a adoptat 

9 decizii cu caracter normativ. 

  

1. Decizia nr. 42 din 16 februarie 2022 

cu privire la aprobarea Listei serviciilor media 

audiovizuale libere la retransmisiune; 

2. Decizia nr. 96 din 23 martie 2022 cu 

privire la aprobarea Listei evenimentelor de 

importanță majoră; 

3. Decizia nr. 100 din 30 martie 2022 

cu privire la aprobarea Listei furnizorilor de 

servicii media audiovizuale naționali, regionali 

și locali; 

4. Decizia nr. 110 din 08 aprilie 2022 

cu privire la aprobarea criteriilor privind 

stabilirea Listei serviciilor media audiovizuale 

„must carry”; 

5. Decizia nr. 199 din 10 iunie 2022 cu 

privire la aprobarea Regulamentului de 

organizare și funcționare a Consiliului 

Audiovizualului al Republicii Moldova; 

6. Decizia nr. 203 din 17 iunie 2022 cu 

privire la aprobarea Regulamentului cu privire 

la procedura și condițiile de acordare a 

dreptului de utilizare a sloturilor din multiplex 

și/sau a frecvențelor radio prin concurs; 

7. Decizia nr. 270 din 12 august 2022 

cu privire la aprobarea Strategiei de dezvoltare 

a domeniului audiovizual pentru anii 2023-

2027; 

8. Decizia nr. 284 din 02 septembrie 

2022 cu privire la modificarea Regulamentului 

privind conținuturile audiovizuale; 

9. Decizia nr. 374 din 16 decembrie 

2022 referitor la aprobarea Regulamentului cu 

privire la autorizația de retransmisiune. 

 

Alte decizii adoptate de CA pe parcursul 

perioadei de raportare cuprind:  

 

Decizii cu caracter de recomandare 

1. Decizia nr. 91 din 23 martie 2022 cu 

privire la aprobarea Ghidului explicativ 

privind asigurarea informării corecte; 

2. Decizia nr. 123 din 15 aprilie 2022 

cu privire la aprobarea Ghidului explicativ 

privind uniformizarea tăriei sonore și nivelul 

maxim permis al semnalelor audio conform 

standardelor internaționale. 

 

Decizii cu caracter intern 

1. Decizia nr. 209 din 17 iunie 2022 cu 

privire la aprobarea structurii funcționale și a 

efectivului limită a Consiliului 

Audiovizualului al Republicii Moldova. 

 

Decizii care la 31.12.2022 sunt în examinare 

la CNA pentru expertiza anticorupție 

1. Decizia nr. 387 din 23 decembrie 

2022 cu privire la expertiza anticorupție a 

proiectului deciziei Consiliului 

Audiovizualului al Republicii Moldova cu 

privire la aprobarea modelului Raportului de 

activitate anual al furnizorilor privați de 

servicii media; 

2. Decizia nr. 389 din 23 decembrie 

2022 privind modificarea punctului 1 din 

Decizia Consiliului Audiovizualului al 

Republicii Moldova nr. 110/2022 cu privire la 

aprobarea criteriilor privind stabilirea Listei 

serviciilor media audiovizuale „must carry”; 

3. Decizia nr. 398 din 29 decembrie 

2022 cu privire la expertiza anticorupție a 

proiectului deciziei Consiliului 

Audiovizualului al Republicii Moldova cu 

privire la aprobarea Modelului Raportului de 

activitate anual al distribuitorilor de servicii 

media. 

 

Decizii care la 31.12.2022 sunt supuse 

consultărilor publice 

1. Decizia nr. 342 din 11 noiembrie 

2022 cu privire la inițierea consultărilor 

publice asupra Regulamentului privind 

conținuturile audiovizuale; 

2. Decizia nr. 343 din 11 noiembrie 

2022 cu privire la inițierea consultărilor 

publice asupra Metodologiei de monitorizare a 

discursului care incită la ură în conținuturile 

media audiovizuale; 

3. Decizia nr. 388 din 23 decembrie 

2022 cu privire la inițierea consultărilor 

publice asupra Regulamentului privind 

comunicările comerciale audiovizuale. 

 

Activitatea de avizare a unor proiecte de 

hotărâri și legi s-a reflectat prin adoptarea, în 

ședințele publice ale membrilor CA, a 29 de 

decizii. Pentru lista completă a acestora, 

vedeți Anexa 7. 
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VI. LITIGII 
 

Litigiile soluționate de instanțele de judecată 

 

Pe parcursul anului 2022, instanțele de 

judecată au stabilit 110 ședințe de judecată în 

care Consiliul Audiovizualului avea calitate 

procesuală de reclamant, pârât sau terț. Astfel, 

în această perioadă au fost pronunțate soluții de 

către instanțele de judecată pe următoarele 

procese de judecată:  

 

1. Distribuitorul de servicii media 

,,Space Media” SRL, fondatoarea postului de 

televiziune ,,SPACE MEDIA” din s. Susleni r. 

Orhei, a depus cerere de chemare împotriva 

CCA privind ,,anularea Deciziei CCA nr. 

20/132 din 13 iulie 2018. Prin decizia 

respectivă s-a decis sancționarea reclamantei 

cu amendă în mărime de 40.000 lei, pentru 

nerespectarea prevederilor art. 9 alin. (21) din 

Codul audiovizualului, conform art. 38 alin. 

(61) din același Cod. 

Prin Încheierea CSJ din 02 februarie 

2022, recursul depus de SRL „Space Media” a 

fost declarat inadmisibil. 

 

2. Distribuitorii de servicii media SA 

„Moldtelecom”, SRL „TV-Box”, ÎM 

„Orange Moldova” SA, SRL „Arax-

Impex”, SRL „STV IT Company” au depus 

cerere de chemare în judecată către CA, prin 

care au solicitat anularea în parte a Deciziei 

CA nr. 4/20 din 13 februarie 2020 „Cu privire 

la modul de executare a prevederilor legislației 

în vigoare și a condițiilor la autorizațiile de 

retransmisiune de către distribuitorii de servicii 

media și examinarea sesizării Asociației 

Patronale a Radiodifuzorilor din Republica 

Moldova”, prin care aceștia au fost sancționați 

cu amendă în valoare de 5 000 lei, conform 

dispoziției art. 84 alin. (5) lit. f) din Codul 

serviciilor media audiovizuale, pentru 

nerespectarea prevederilor art. 66 alin. (7) din 

Cod și nerespectarea pct. 4.1 lit. a) din 

Condițiile la Autorizația de retransmisiune. 

Prin Hotărârea Judecătoriei Chișinău 

(sediul Râșcani) din 10 februarie 2022 s-a 

hotărât admiterea acțiunii și anularea Deciziei 

CA nr. 4/20 din 13 februarie 2020, în partea ce 

vizează SA „Moldtelecom”, SRL „TV-Box”, 

ÎM „Orange Moldova” SA, SRL „Arax-

Impex”, SRL „STV IT Company”. 

 

3. Furnizorul de servicii media ÎCS 

„Reforma Art” SRL a înaintat la Judecătoria 

Chișinău o cerere de chemare în judecată 

împotriva Consiliului Audiovizualului privind 

anularea Deciziei CA nr. 60/204 din 09 

decembrie 2019, prin care acesta a fost 

sancționat cu amendă în mărime de 10 000 de 

lei, în conformitate cu art. 84 alin. (5) lit. i) din 

Codul serviciilor media audiovizuale, pentru 

nerespectarea prevederilor art. 24 alin. (2) din 

Cod și refuzul de a pune la dispoziția 

Consiliului Audiovizualului înregistrările 

serviciului media audiovizual. 

Prin Încheierea CSJ din 16 februarie 

2022, cererea de recurs a CA a fost declarată 

inadmisibilă. 

 

4. Furnizorul de servicii media AO 

„Media Alternativa”, fondatoarea postului de 

televiziune „TV 8”, a depus cerere de chemare 

în judecată către CA, prin care a solicitat: 

„anularea pct. 11 și pct. 14 din Decizia CA nr. 

31/100 din 29 iulie 2019, prin care acesta a fost 

sancționat cu avertizare publică, pentru 

încălcarea art. 13 alin. (6) lit. a) din Codul 

serviciilor media audiovizuale, în conformitate 

cu art. 84 alin. (3) lit. a) din Codul serviciilor 

media audiovizuale. 

Prin Încheierea CSJ din 23 februarie 

2022, recursul CA a fost declarat inadmisibil. 

 

5. Furnizorul de servicii media ÎCS 

„Reforma Art” SRL s-a adresat la 

Judecătoria Chișinău (sediul Râșcani) cu 

cerere de chemare în judecată către CA, prin 

care a solicitat anularea Deciziei CA nr. 27/177 

din 21 iulie 2021 prin care ÎCS „Reforma Art” 

SRL, fondatoarea postului de televiziune 

„Jurnal TV”, i-a fost aplicată avertizare 

publică, pentru încălcarea prevederilor art. 13 

alin. (1), lit. b) din Codul serviciilor media 

audiovizuale, în conformitate cu prevederile 

art. 84 alin. (3) lit. a) din Cod. 

Prin Hotărârea Judecătoriei Chișinău 

(sediul Râșcani) din 08 februarie 2022 s-a 

decis admiterea cererii de chemare în judecată 

și anularea deciziilor CA nr. 27/177 din 21 

iulie 2021 și nr. 30/196 din 11 august 2021. 
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6. Furnizorul de servicii media ÎCS 

„Reforma Art” SRL, fondatoarea postului de 

televiziune „Jurnal TV”, a depus cerere de 

chemare în judecată către CCA, prin care a 

solicitat: ,,anularea integrală a pct. 6, 6.1, 6.2., 

precum și anularea pct. 9 și pct. 11 din Decizia 

CCA nr. 17/104 din 08 iunie 2018, în partea 

referitoare la reclamanta ,,Reforma ART” SRL 

și postul TV ,,Jurnal TV”, prin care i-a fost 

aplicată amendă în valoare totală de 25 000 lei 

pentru derogări de la art. 7 alin. (2), (3) și (4) 

lit. c) din Codul audiovizualului, prevederile 

Deciziei CCA nr. 16/101 din 21.07.2017 și art. 

38 al Concepției privind reflectarea campaniei 

electorale la alegerile primarilor unor localități 

din 20 mai 2018. 

Prin Încheierea CSJ din 04 mai 2022, 

recursul CA a fost declarat inadmisibil. 

 

7. Furnizorul de servicii media ÎCS 

„Reforma Art” SRL s-a adresat la 

Judecătoria Chișinău (sediul Râșcani) cu 

cerere de chemare în judecată către CA, prin 

care a solicitat: „anularea pct. 2,3 și 3.1 din 

Decizia CA nr. 23/141 din 17 septembrie 2020 

și Decizia CA nr. 33/208 din 10 noiembrie, 

prin care ÎCS „Reforma Art” SRL, fondatoarea 

postului de televiziune „Jurnal TV”, i-a fost 

aplicată avertizare publică, pentru încălcarea 

prevederilor art. 13 alin. (13) din Codul 

serviciilor media audiovizuale, în conformitate 

cu prevederile art. 84 alin. (3) lit. a) din Cod. 

Prin Hotărârea Judecătoriei Chișinău 

(sediul Râșcani) din 26 octombrie 2021, 

cererea de chemare în judecată a ÎCS „Reforma 

Art” SRL a fost admisă și anulate pct. 2,3 și 3.1 

din Decizia CA nr. 23/141 din 17 septembrie 

2021 și Decizia Consiliului Audiovizualului 

nr. 33/208 din 10 noiembrie 2020. 

 

8. Furnizorul de servicii media ÎCS 

„Reforma Art” SRL s-a adresat la 

Judecătoria Chișinău (sediul Râșcani) cu 

cerere de chemare în judecată către CA, prin 

care a solicitat: „anularea Deciziei CA nr. 

12/63 din 29 mai 2020 prin care ÎCS „Reforma 

Art” SRL, fondatoarea postului de televiziune 

„Jurnal TV”, i-a fost aplicată avertizare 

publică, pentru încălcarea prevederilor art.13 

alin. (6) lit. b) din Codul serviciilor media 

audiovizuale, în conformitate cu art. 84 alin. 

(3) lit. a) din Codul serviciilor media 

audiovizuale. 

Prin Încheierea Curții Supreme de 

Justiție din 16 noiembrie 2022, recursul depus 

de CA a fost declarat inadmisibil. 

 

9. Roșco Alexandr s-a adresat la 

Judecătoria Chișinău (sediul Râșcani) cu 

cerere de chemare în judecată către CA, prin 

care a solicitat: obligarea Consiliului 

Audiovizualului de a realiza controlul în baza 

petițiilor din 16 iunie și 13 august 2020 și 

aducerea la cunoștința petiționarului a 

rezultatelor efectuării controlului, în 

conformitate cu termenele stabilite în Codul 

serviciilor media audiovizuale. 

Prin Decizia Curții de Apel Chișinău 

din 28 iunie 2022 a fost respins apelul depus de 

Roșco Alexandr și menținută Hotărârea 

Judecătoriei Chișinău (sediul Râșcani) din 22 

iunie 2021. 

 

10. Furnizorul de servicii media ÎCS 

„REFORMA ART” SRL, fondatoarea 

postului de televiziune „Jurnal TV”, a depus 

cerere de chemare în judecată către CA, prin 

care a solicitat: „anularea Deciziei CA nr. 

23/76 din 05 iunie 2019, prin care ÎCS 

„REFORMA ART” SRL a fost sancționată cu 

amendă în mărime de 5 000 de lei, pentru 

încălcarea pct. 3.1 lit. b) din Condițiile la 

Licența de emisie seria AC nr. 000747 din 

03.07.09 (nerespectarea Deciziei CCA nr. 98 

din 19.07.2012), în conformitate cu art. 84 alin. 

(5) lit. f) din Codul serviciilor media 

audiovizuale. 

Prin Decizia CSJ din 29 iunie 2022 s-a 

decis admiterea recursului și casarea integrală 

a Deciziei Curții de Apel Chișinău din 07 

decembrie 2021 și menținerea Hotărârii 

Judecătoriei Chișinău (sediul Râșcani) din 05 

martie 2022. 

 

11. Furnizorul de servicii media 

„Bravo TV” SRL s-a adresat la Judecătoria 

Chișinău (sediul Râșcani) cu cerere de 

chemare în judecată către CA, prin care a 

solicitat anularea Deciziei CA nr. 17/104 din 

12 mai 2021 prin care „Bravo TV” SRL, 

fondatoarea postului de televiziune „Bravo 

TV”, a  fost sancționată cu amendă în mărime 

de 20 000 de lei, pentru încălcarea repetată a 

prevederilor art. 19 alin. (4) din Codul 

serviciilor media audiovizuale. 
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Prin Hotărârea Judecătoriei Chișinău 

(sediul Râșcani) din 27 iulie 2022, acțiunea 

„Bravo TV” SRL a fost respinsă ca 

neîntemeiată. 

 

12. Furnizorul de servicii media 

„Telestar Media” SRL s-a adresat la 

Judecătoria Chișinău (sediul Râșcani) cu 

cerere de chemare în judecată către CA, prin 

care a solicitat anularea Deciziei CA nr. 40/246 

din 23 decembrie 2020 „Cu privire la 

examinarea unor cereri depuse de „General 

Media Group Corp” SRL și „Telestar Media” 

SRL, prin care cererile depuse „General Media 

Group Corp” SRL și „Telestar Media” SRL au 

fost respinse. 

Prin Hotărârea Curții de Apel Chișinău 

din 29 septembrie 2022, acțiunea înaintată de 

„Telestar Media” SRL a fost respinsă ca 

neîntemeiată. 

 

13. Furnizorul de servicii media 

audiovizuale „A. Video-Content” SRL a 

înaintat la Judecătoria Chișinău o cerere de 

chemare în judecată împotriva Consiliului 

Audiovizualului privind anularea Deciziei CA 

nr. 18/111 din 19 mai 2021, prin care aceasta a 

fost sancționată cu amendă în mărime de 10 

000 de lei, pentru încălcarea repetată a 

prevederilor art. 19 alin. (4) din Codul 

serviciilor media audiovizuale. 

Prin Încheierea Curții de Apel Chișinău 

din 25 octombrie 2022, apelul declarat de 

„A.Video-Content” SRL a fost declarat 

inadmisibil, pe motiv că nu a fost depusă în 

termen motivarea apelului. 

 

14. Furnizorul de servicii media AO 

„Media Alternativa” s-a adresat la 

Judecătoria Chișinău (sediul Râșcani) cu 

cerere de chemare în judecată către CA, prin 

care a solicitat anularea Deciziei CA nr. 24/160 

din 30 iunie 2021, prin care a fost admisă 

cererea depusă de Asociația Obștească 

„Comunitatea Evreiască din Republica 

Moldova” nr. 01-21/086 din 01 iunie 2021 

privind anularea Deciziei CA nr. 1/1 din 

12.01.2021 și amânată reexaminarea sesizării 

nr. 01-20/146 din 08 decembrie 2020 (Decizia 

CA nr. 1/1 din 12.01.2021) până la pronunțarea 

unei hotărâri definitive și irevocabile de către 

instanța de judecată. 

Prin Decizia Curții Supreme de Justiție 

din 26 octombrie 2022, recursul AO 

„Comunitatea Evreiască din Republica 

Moldova” a fost admis, anulată Încheierea 

Curții de Apel Chișinău din 13 septembrie 

2022 și restituită cererea la rejudecare în 

același complet de judecată. 

 

15. Distribuitorul de servicii media 

audiovizuale „ART-CLUB” SRL, 

fondatoarea studioului TV „ART-TV” din 

mun. Strășeni, a înaintat la Judecătoria 

Chișinău o cerere de chemare în judecată 

împotriva Consiliului Audiovizualului privind 

anularea Deciziei CA nr. 61/217 din 30 

decembrie 2019, prin care aceasta a fost 

sancționată cu amendă în valoare de 5.000 de 

lei, conform dispoziției art. 84 alin. (5) lit. b) 

din Codul serviciilor media audiovizuale, 

pentru nerespectarea Ofertei de servicii media 

audiovizuale (Anexa nr. 1, Oferta de servicii 

media audiovizuale retransmise aprobată prin 

Decizia CCA nr. 36/221 din 28 decembrie 

2018) și cu amendă în valoare de 5.000 de lei, 

conform dispoziției art. 84 alin. (5) lit. h) din 

Codul serviciilor media audiovizuale, pentru 

nerespectarea prevederilor art. 23 și omiterea 

prezentării, la solicitarea Consiliului 

Audiovizualului, a contractelor încheiate cu 

deținătorii dreptului de autor și a drepturilor 

conexe pentru posturile de televiziune: Охота 

и рыбалка, NGC, Animal Planet, Eurosport 2, 

Eurosport 1, Discovery Cannel, Minimax, 

Поехали!, Antena 1, Шансон ТВ, Наше 

Новое Кино, Доктор, Кино ТВ, Драйв, 

Кинокомедия, Кинохит și Кинопремьера. 

Prin Încheierea Judecătoriei Chișinău 

(sediul Râșcani) din 27 octombrie 2022, 

acțiunea „Art-Club” SRL a fost declarată 

inadmisibilă, din motiv că în instanță deja se 

examinează aceeași acțiune, între aceleași părți 

și cu același obiect. 

 

15. Consiliul Audiovizualului s-a 

adresat la Judecătoria Chișinău (sediul Centru) 

cu cerere de chemare în judecată privind 

contestarea pct.1 din Încheierea nr. 064-

916/2021 emisă de executorul judecătoresc 

Igor Doroftei la data de 07 februarie 2022. 

Prin Încheierea Judecătoriei Chișinău 

(sediul Centru) din 31 octombrie 2022, cererea 

CA a fost admisă și anulat pct. 1 din Încheierea 
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executorului judecătoresc din 07 februarie 

2022. 

 

16. Furnizorul de servicii media IP 

Compania „TELERADIO-MOLDOVA”, 

fondatoarea serviciilor media audiovizuale de 

televiziune „Moldova-1” și „Moldova-2”, a 

depus o cerere de chemare în judecată 

împotriva Consiliului Audiovizualului privind 

anularea parțială a Deciziei nr. 54/179 din 31 

octombrie 2019, prin care la pct.3 din Decizie 

IPNA Compania „Teleradio-Moldova”, 

fondatoarea postului public de televiziune 

„Moldova-1”, a fost sancționată cu amendă în 

valoarea de 10 000 de lei, pentru încălcări 

repetate a prevederilor art. 13 alin. (6) lit. a) din 

Codul serviciilor media audiovizuale (Licența 

de emisie AA 073663 din 13.10.2009), în 

conformitate cu art. 84 alin. (6) lit. d) din Codul 

serviciilor media audiovizuale, iar la pct. 4 din 

Decizie IPNA Compania „Teleradio-

Moldova”, fondatoarea postului public de 

televiziune „Moldova-2”, a fost sancționată cu 

avertizare publică, pentru încălcarea 

prevederilor art. 13 alin. (6) lit. a) din Codul 

serviciilor media audiovizuale (Licența de 

emisie AC nr. 000100 din. 29.04.2016), în 

conformitate cu art. 84 alin. (3) lit. a) din Codul 

serviciilor media audiovizuale. 

Prin Decizia Curții de Apel Chișinău 

din 01 noiembrie 2022, dosar nr. 3a-924/22, 

apelul CA a fost respins și menținută Hotărârea 

Judecătoriei Chișinău (sediul Râșcani) din 09 

februarie 2022. 

La data de 15 noiembrie 2022, 

Consiliul Audiovizualului a depus cererea de 

recurs nemotivat. 

 

17. Furnizorul de servicii media ÎCS 

„Reforma Art” SRL s-a dresat în Judecătoria 

Chișinău (sediul Râșcani) cu o cerere de 

chemare în judecată împotriva Deciziei 

Consiliului pentru Prevenirea și Eliminarea 

Discriminării și Asigurarea Egalității nr. 

245/20 din 13 noiembrie 2020,  prin care 

cererea depusă de ÎCS „Reforma Art” SRL a 

fost declarată inadmisibilă. Consiliul 

Audiovizualului – terț. 

Prin Decizia Curții de Apel Chișinău 

din 02 noiembrie 2022, apelul depus de ÎCS 

„Reforma Art” SRL a fost admis, casată 

integral Hotărârea Judecătoriei Chișinău 

(sediul Râșcani) din 17 noiembrie 2022 și 

emisă o nouă decizie. 

La data de 15 noiembrie 2022, CA a 

depus cererea de recurs nemotivat. 

 

18. Distribuitorul de servicii media 

SRL „STV IT Company” s-a adresat la 

Judecătoria Chișinău (sediul Râșcani) cu 

cerere de chemare în judecată către CA, prin 

care a solicitat anularea Deciziei CA nr. 28/183 

din 28 iulie 2021, prin care aceasta a  fost 

sancționată cu amendă în valoare de 15.000 de 

lei, conform dispozițiilor art. 84 alin (7) lit. b) 

din Codul serviciilor media audiovizuale, 

pentru retransmisiunea posturilor de 

televiziune în afara zonei de acoperire 

specificate în autorizația de retransmisiune. 

Prin Hotărârea Judecătoriei Chișinău 

(sediul Râșcani) din 14 noiembrie 2022, 

cererea de chemare în judecată a „STV IT 

Company” SRL a fost respinsă ca 

neîntemeiată. 

 

19. Furnizorul de servicii media ÎCS 

„Reforma Art” SRL s-a adresat la 

Judecătoria Chișinău (sediul Râșcani) cu 

cerere de chemare în judecată către CA, prin 

care a solicitat: „anularea Deciziei CA nr. 

12/63 din 29 mai 2020 prin care ÎCS „Reforma 

Art” SRL, fondatoarea postului de televiziune 

„Jurnal TV”, i-a fost aplicată avertizare 

publică, pentru încălcarea prevederilor art.13 

alin. (6) lit. b) din Codul serviciilor media 

audiovizuale, în conformitate cu art. 84 alin. 

(3) lit. a) din Codul serviciilor media 

audiovizuale. 

Prin Încheierea Curții Supreme de 

Justiție din 16 noiembrie 2022, recursul depus 

de CA a fost declarat inadmisibil. 

 

20. Consiliul Audiovizualului a 

înaintat cerere de admitere a creanțelor față de 

„Space Media” SRL, rezultate din Decizia 

CCA nr. 20/132 din 13 iulie 2018, în suma 

totală de 40 000 lei, și Decizia CA nr. 61/217 

din 30 decembrie 2019, în suma totală de 

50  000 lei. 

Prin Hotărârea Judecătoriei Orhei 

(sediul Telenești) din 16 noiembrie 2022 a fost 

aprobat raportul final în privința debitorului 

„Space Media” SRL și încetată procedura de 

insolvabilitate cu stingerea tuturor creanțelor 

neexecutate. 
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21. Furnizorul de servicii media 

„Media Content Distribution” SRL s-a 

adresat la Judecătoria Chișinău (sediul 

Râșcani) cu cerere de chemare în judecată către 

CA, prin care a solicitat anularea Deciziei CA 

nr. 14/87 din 19 aprilie 2021, prin care CA a 

modificat elementele de identificare „Media 

Pro Group” SRL, fondatoarea postului de 

televiziune „ITV”, prin modificarea siglei, și 

anularea Deciziei CA nr. 17/109 din 12 mai 

2021. 

Prin Hotărârea Judecătoriei Chișinău 

(sediul Râșcani) din 28 noiembrie 2022, 

acțiunea înaintată de „Media Content 

Distribution” SRL a fost respinsă ca 

neîntemeiată. 

 

22. Distribuitorul de servicii media 

„ART-CLUB” SRL, fondatoarea studioului 

TV „ART-TV” din mun. Strășeni, a înaintat la 

Judecătoria Chișinău o cerere de chemare în 

judecată împotriva Consiliului 

Audiovizualului privind anularea Deciziei CA 

nr. 61/217 din 30 decembrie 2019, prin care 

aceasta a fost sancționată cu amendă în valoare 

de 5.000 de lei, conform dispoziției art. 84 alin. 

(5) lit. b) din Codul serviciilor media 

audiovizuale, pentru nerespectarea Ofertei de 

servicii media audiovizuale (Anexa nr. 1, 

Oferta de servicii media audiovizuale 

retransmise aprobată prin Decizia CCA nr. 

36/221 din 28 decembrie 2018), și cu amendă 

în valoare de 5.000 de lei, conform dispoziției 

art. 84 alin. (5) lit. h) din Codul serviciilor 

media audiovizuale, pentru nerespectarea 

prevederilor art. 23 și omiterea prezentării, la 

solicitarea Consiliului Audiovizualului, a 

contractelor încheiate cu deținătorii dreptului 

de autor și a drepturilor conexe pentru posturile 

de televiziune: Охота и рыбалка, NGC, 

Animal Planet, Eurosport 2, Eurosport 1, 

Discovery Cannel, Minimax, Поехали!, 

Antena 1, Шансон ТВ, Наше Новое Кино, 

Доктор, Кино ТВ, Драйв, Кинокомедия, 

Кинохит și Кинопремьера. 

Prin Hotărârea Judecătoriei Chișinău 

(sediul Râșcani) din 13 decembrie 2022, 

acțiunea depusă de „Art-Club” SRL a fost 

respinsă ca neîntemeiată. 

 

23. Iulian Roșca s-a adresa la 

Judecătoria Chișinău (sediul Râșcani) cu o 

cerere de chemare în judecată privind 

restabilirea dreptului la muncă în ordinea 

contenciosului administrativ. 

Prin Hotărârea Judecătoriei Chișinău 

(sediul Râșcani) din 14 decembrie 2022, 

acțiunea înaintată de Iulian Roșca a fost 

respinsă. 

 

24. Furnizorul de servicii media 

„Media Production TV” SRL s-a adresat la 

Judecătoria Chișinău (sediul Râșcani) cu 

cerere de chemare în judecată către CA, prin 

care a solicitat anularea Deciziei CA nr. 8/41 

din 24 februarie 2021, prin care „Media 

Production TV” SRL, fondatoarea postului de 

televiziune „DTV”, a  fost sancționată cu 

amendă în mărime de 10 000 de lei, în 

conformitate cu art. 84 alin. (5) lit. i) din Codul 

serviciilor media audiovizuale, pentru 

neprezentarea înregistrărilor serviciului media 

audiovizual. 

Prin Hotărârea Judecătoriei Chișinău 

(sediul Râșcani) din 20 decembrie 2022 a fost 

respinsă acțiunea înaintată de „Media 

Production TV” SRL. 

 

Litigiile care sunt pe rolul instanțelor de 

judecată 
 

La sfârșitul anului 2022, pe rolul 

instanțelor de judecată sunt 66 litigii, dintre 

care Consiliul Audiovizualului are calitate 

procesuală de pârât – 58 litigii, reclamant – 2 

litigii și terț – 6 litigii.

 

 

 

VII. RESURSE UMANE 
 

Asigurarea unui management eficient 

în cadrul Consiliului Audiovizualului 
 

Consiliul Audiovizualului, prin Decizia nr. 

209 din 17 iunie 2022, a aprobat noua 

Structură funcțională (Organigrama) a CA, în 

număr de 58 de unități, inclusiv 7 persoane ce 
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exercită funcții de demnitate publică. Ulterior, 

prin Ordinul președintei CA, nr. 31A din 17 

iunie 2022, a fost declanșată procedura de 

reorganizare, care s-a încheiat în trimestrul III 

al anului 2022. 

 

Statul de personal al Consiliului 

Audiovizualului, aprobat de președinta CA la 

data de 11 

iulie 2022, ulterior a fost aprobat de Cancelaria 

de Stat și pus în aplicare din 01 august 2022. 

 

În urma reorganizării au fost transferați 9 

angajați, promovați – 9 angajați și 

disponibilizați – 5 angajați. 

 

La 31.12.2022, numărul salariaților a constituit 

39 de persoane. În această situație, procentul 

de ocupare a funcțiilor publice/posturilor este 

de 67,24 %. 

 

            
 

 

Raportul funcțiilor existente conform efectivului limită la cele care erau suplinite la sfârșitul anului 

2022 este reprezentat în următoarea diagramă:  
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Consiliul Audiovizualului, la constituirea managementului resurselor umane, urmărește 

respectarea principiului egalității de gen. 
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Vârsta medie a angajaților este de 41 de ani, iar cea a funcționarilor publici este de 39 de ani. Numărul 

pensionarilor după limita de vârstă constituia, la 31.12.2022, 5 persoane (3 femei și 2 bărbați). 

 

          
 

Pe parcursul anului 2022 au fost anunțate 45 de concursuri pentru 49 de funcții vacante. 
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Fluctuaţia forţei de muncă în cadrul Consiliului Audiovizualului, în anul 2022, se prezintă astfel: 

 

 - Număr efectiv de personal angajat pe 1 ianuarie 2022                      38 

 - Număr de personal eliberat/demisionat în timpul anului                   14 

 - Număr de personal suspendat în timpul anului                                  3 

 - Număr de personal reîncadrat în timpul anului              4 

 - Număr de personal angajat în timpul anului                                      14 

 - Număr efectiv de personal angajat la 31 decembrie 2022                 39 

 

În vederea aprecierii rezultatelor obținute 

și identificarea necesităților de dezvoltare 

profesională, Consiliul Audiovizualului 

evaluează performanțele profesionale ale 

funcționarilor 

publici. Astfel, este determinat nivelul de 

îndeplinire a obiectivelor individuale de 

activitate, a 

gradului de manifestare a abilitaților 

profesionale și a caracteristicilor 

comportamentale de către 

funcționarul public. Rata calificativelor „foarte 

bine” și „bine”, urmare a evaluării 

funcționarilor 

publici, pentru anul de raport, este de 86,37% 

și, respectiv, 13,63%. 

Este de menționat că în baza 

calificativelor de evaluare obținute, în anul 

2022 au fost 

conferite grade de calificare imediat superioare 

pentru 4 funcționari publici. 

Pe parcursul anului 2022, 12 salariați ai 

Consiliului Audiovizualului au beneficiat de 

268 ore de instruire externă și 20 ore de 

instruire internă.  

 

 

 

VIII. ACTIVITATE FINANCIARĂ 
 

Managementul CA și activitatea financiară  

 

Pe parcursul anului 2022, în conformitate cu 

Planul de achiziții aprobat, Consiliul 

Audiovizualului a încheiat 42 de contracte și 

acorduri în sumă de 1791,4 mii lei. 

 

Pentru modernizarea bazei tehnice-materiale - 

infrastructura accesului la internet, procurare 

softuri pentru măsurarea nivelului tăriei 

sonore,  înregistrarea și stocarea conținutului 

media audiovizual, soft antivirus, achiziționare 

imprimate, au fost folosite 352,6 mii lei. Din 

partea organizațiilor internaționale, CA a 

primit cu titlu gratuit echipament tehnic de 

calcul și softuri în sumă de 2311,4 mii lei.  

 

În baza propunerilor înaintate de Consiliul 

Audiovizualului prin Legea bugetului de stat 

pentru anul 2022 nr.205/2021, cu modificările 

ulterioare,  Consiliului Audiovizualului i-au 

fost alocate 12836,9 mii lei, cu 3240,2 mii lei 

mai mult față de anul 2021. 

 

Conform datelor din 31.12.2022, Consiliului 

Audiovizualului a fost finanțat în mărime de 

9776,5 mii lei sau 76,16% din bugetul aprobat. 

Executarea parțială a bugetului s-a datorat 

economiei create la cheltuielile pentru 

retribuirea muncii, ca urmare a reorganizării 

structurii Consiliului, precum și din economia 

mijloacelor planificate pentru modernizarea 

tehnică, care au fost acoperite de partenerii 

internaționali cu titlu gratuit.  

 

Totodată, Consiliul Audiovizualului a 

întreprins măsurile de rigoare pentru folosirea 

rezonabilă a resurselor energetice, fapt care a 

permis acoperirea cheltuielilor fără suport 

suplimentar din bugetul de stat.  

Sursele financiare alocate Consiliului au fost 

îndreptate spre acoperirea cheltuielilor 

necesare pentru asigurarea activității pe 

următoarele direcții: 
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În baza propunerilor CA prezentate în 

octombrie 2022, prin Legea bugetului de stat 

nr.359/2022, Consiliului i s-au alocat 16937,9 

mii lei, cu 4101,0 mii lei mai mult față de anul 

2022, pentru asigurarea activității în anul 2023.  

 

Toate operațiunile financiar-economice au fost 

înregistrate în evidența contabilă conform 

legislației în vigoare. Concomitent au fost 

elaborate și prezentate în termenii stabiliți 

toate Rapoartele specializate către Ministerul 

Finanțelor, Serviciul Fiscal de Stat și Biroul 

Național de Statistică. 

 

Pentru eliberarea/reperfectarea licențelor de 

emisie și autorizațiilor de retransmisiune, 

furnizorii și distribuitorii de servicii media 

audiovizuale au fost obligați să achite taxe în 

sumă de 114,1 mii lei, dintre care au fost 

transferate la bugetul de stat 90,5 mii lei. 

Pentru asigurarea achitării integrale a acestor 

plăți, CA a înaintat debitorilor somații, în 

conformitate cu legislația în vigoare. 

 

În scopul executării prevederilor Ordinului 

ministrului Finanțelor nr.60/2012 cu privire la 

aprobarea Regulamentului privind 

inventarierea, în perioadele 02-25.01.2022, 23-

30.08.2022 și 01.11.-20.12.2022 a fost 

efectuată inventarierea activelor și datoriilor 

înregistrate în bilanțul CA. În urma 

inventarierii au fost constatate lipsuri de bunuri 

materiale în sumă de 4437,76 lei, care au fost 

achitate de persoanele gestionare. 

Concomitent, au fost trecute conform 

legislației  la cheltuieli 1,61 lei - creanțe cu 

termen de prescripție expirat și la venituri 

4549,92 lei – datorii cu termen de prescripție 

expirat. Rezultatele inventarierilor au fost 

înregistrate în evidența contabilă conform 

legislației. 
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IX. ANEXE 
 

 

Anexa 1 – Lista serviciilor media monitorizate (conținuturi audiovizuale)  

 

Anexa 2 – Monitorizări din oficiu  

 

Anexa 3 – Monitorizări în baza petițiilor/sesizărilor  

 

Anexa 4 – Sancțiuni aplicate în 2022 

 

Anexa 5 – Licențele de emisie reperfectate și prelungite 

 

Anexa 6 – Lista autorizațiilor eliberate, retrase și reperfectate 

 

Anexa 7 – Lista deciziilor CA referitor la avizarea unor proiecte de hotărâri și legi  

 

Anexa 8 – Realizarea Planului de acțiuni 2022 

 

 


